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Art.-Nr.: 34.002.40  I.-Nr.: 11068

5

D Originalbetriebsanleitung 
Elektro-Rasenmäher

PL   Instrukcją oryginalną 
  Kosiarka elektryczna

RO    Instrucţiuni de utilizare originale 
 Motocositoare electrică

BG    Оригинално упътване за 
употреба 
 Електрическа градинска косачка

GR    Πρωτότυπες Οδηγίες χρήσης
 Ηλεκτρικό χλοοκοπτικό
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Gefahr! 
Beim Benutzen von Geräten müssen einige Si-
cherheitsvorkehrungen eingehalten werden, um 
Verletzungen und Schäden zu verhindern. Lesen 
Sie diese Bedienungsanleitung / Sicherheitshin-
weise deshalb sorgfältig durch. Bewahren Sie die-
se gut auf, damit Ihnen die Informationen jederzeit 
zur Verfügung stehen. Falls Sie das Gerät an an-
dere Personen übergeben sollten, händigen Sie 
diese Bedienungsanleitung / Sicherheitshinweise 
bitte mit aus. Wir übernehmen keine Haftung für 
Unfälle oder Schäden, die durch Nichtbeachten 
dieser Anleitung und den Sicherheitshinweisen 
entstehen.

1. Sicherheitshinweise 

 Die entsprechenden Sicherheitshinweise fi nden 
Sie im beiliegenden Heftchen!
Gefahr! 
Lesen Sie alle Sicherheitshinweise und An-
weisungen. Versäumnisse bei der Einhaltung der 
Sicherheitshinweise und Anweisungen können 
elektrischen Schlag, Brand und/oder schwere 
Verletzungen verursachen. Bewahren Sie alle 
Sicherheitshinweise und Anweisungen für 
die Zukunft auf.

 Erklärung des Hinweisschildes auf dem 
Gerät (siehe Bild 8/9)
1= Vor Inbetriebnahme Gebrauchsanweisung  

lesen!
2=  Tragen Sie Gehör- und Augenschutz
3=  Dritte aus dem Gefahrenbereich fernhalten!
4=  Vorsicht! -Scharfe Schneidmesser- vor War-
 tungsarbeiten und bei Beschädigung der Lei-

tung den Stecker aus dem Netz entfernen. 
5=  Achtung, das Messer rotiert nach Abstellen 

des Motors nach!
6=  Das Gerät nicht Regen oder Feuchtigkeit aus-
 setzen!
7=  Achtung, Anschlusskabel von den Schneide- 
 werkzeugen fernhalten!

 

2. Gerätebeschreibung und 
Lieferumfang

2.1 Gerätebeschreibung (Bild 1/2)
1.  Ein-/Ausschalter
2. Kabelzugentlastung
3. Tragegriff 
4. Fangkorb
5. Auswurfklappe
6. Netzstecker
7. Oberer Schubbügel
8. Unterer Schubbügel
9. Befestigungsschrauben für unteren 

Schubbügel
10. Befestigungsschrauben für oberen 

Schubbügel
11. Kabelbefestigungsklammern
12. Fangkorbgehäusehälften
13. Fangkorbgriff 
14. Räder

2.2 Lieferumfang
Bitte überprüfen Sie die Vollständigkeit des Arti-
kels anhand des beschriebenen Lieferumfangs. 
Bei Fehlteilen wenden Sie sich bitte spätestens 
innerhalb von 5 Arbeitstagen nach Kauf des Arti-
kels unter Vorlage eines gültigen Kaufbeleges an 
unser Service Center oder an die Verkaufstelle, 
bei der Sie das Gerät erworben haben. Bitte 
beachten Sie hierzu die Gewährleistungstabelle 
in den Service-Informationen am Ende der An-
leitung.
•  Öffnen Sie die Verpackung und nehmen Sie 

das Gerät vorsichtig aus der Verpackung.
•  Entfernen Sie das Verpackungsmaterial so-

wie Verpackungs-/ und Transportsicherungen 
(falls vorhanden).

•  Überprüfen Sie, ob der Lieferumfang vollstän-
dig ist.

•  Kontrollieren Sie das Gerät und die Zubehör-
teile auf Transportschäden.

•  Bewahren Sie die Verpackung nach Möglich-
keit bis zum Ablauf der Garantiezeit auf.

Gefahr! 
Gerät und Verpackungsmaterial sind kein 
Kinderspielzeug! Kinder dürfen nicht mit 
Kunststoff beuteln, Folien und Kleinteilen 
spielen! Es besteht Verschluckungs- und Er-
stickungsgefahr!

• Elektro-Rasenmäher
•  Originalbetriebsanleitung
•  Sicherheitshinweise
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3. Bestimmungsgemäße 
Verwendung

 Der Rasenmäher ist für die private Benutzung im 
Haus- und Hobbygarten geeignet.

 Als Rasenmäher für den privaten Haus- und 
Hobbygarten werden solche angesehen, deren 
jährliche Benutzung in der Regel 50 Stunden 
nicht übersteigen und die vorwiegend für die 
Pfl ege von Gras oder Rasenfl ächen verwendet 
werden, nicht jedoch in öff entlichen Anlagen, 
Parks, Sportstätten sowie nicht in der Land- und 
Forstwirtschaft.

Achtung! Wegen körperlicher Gefährdung des 
Benutzers darf der Rasenmäher nicht eingesetzt 
werden zum Trimmen von Büschen, Hecken und 
Sträuchern, zum Schneiden und Zerkleinern von 
Rankgewächsen oder Rasen auf Dachbepfl an-
zungen oder in Balkonkästen und zum Reinigen 
(Absaugen) von Gehwegen und als Häcksler zum 
Zerkleinern von Baum- und Heckenabschnitten. 
Ferner darf der Rasenmäher nicht verwendet 
werden als Motorhacke und zum Einebnen von 
Bodenerhebungen, wie z.B. Maulwurfshügel. 

Aus Sicherheitsgründen darf der Rasenmäher 
nicht verwendet werden als Antriebsaggregat für 
andere Arbeitswerkzeuge und Werkzeugsätze 
jeglicher Art, es sei denn, diese sind vom Herstel-
ler ausdrücklich zugelassen.

Die Maschine darf nur nach ihrer Bestimmung 
verwendet werden. Jede weitere darüber hinaus-
gehende Verwendung ist nicht bestimmungsge-
mäß. Für daraus hervorgerufene Schäden oder 
Verletzungen aller Art haftet der Benutzer/Bedie-
ner und nicht der Hersteller.

Bitte beachten Sie, dass unsere Geräte bestim-
mungsgemäß nicht für den gewerblichen, hand-
werklichen oder industriellen Einsatz konstruiert 
wurden. Wir übernehmen keine Gewährleistung, 
wenn das Gerät in Gewerbe-, Handwerks- oder 
Industriebetrieben sowie bei gleichzusetzenden 
Tätigkeiten eingesetzt wird.

4. Technische Daten

 Netzspannung:................................230V  ~ 50Hz
Leistungsaufnahme: ................................. 1000 W
Motordrehzahl: .....................................3600 min-1

Schnittbreite: ...............................................30 cm
Schnitthöhenverstellung: .........25-60 mm; 3-stufi g
Fangkorbvolumen: ....................................28 Liter
Schalldruckpegel LpA: .......................... 72,8 dB(A)
Schallleistungspegel LWA: ....................... 96 dB(A)
Vibration am Holm ahv: ..........................< 2,5 m/s2

Schutzklasse ................................................. II/�

Geräusch und Vibration
 Die Geräusch- und Vibrationswerte wurden ent-
sprechend den Normen EN ISO 3744:1995, 
EN ISO 11201:1995 und EN ISO 20643:2005 
ermittelt.

Beschränken Sie die Geräuschentwicklung 
und Vibration auf ein Minimum!
•  Verwenden Sie nur einwandfreie Geräte.
•  Warten und reinigen Sie das Gerät regelmä-

ßig.
•  Passen Sie Ihre Arbeitsweise dem Gerät an.
•  Überlasten Sie das Gerät nicht.
•  Lassen Sie das Gerät gegebenenfalls über-

prüfen.
•  Schalten Sie das Gerät aus, wenn es nicht 

benutzt wird.
•  Tragen Sie Handschuhe.
• Beschränken Sie die Einsatzzeit

Restrisiken
Auch wenn Sie dieses Elektrowerkzeug 
vorschriftsmäßig bedienen, bleiben immer 
Restrisiken bestehen. Folgende Gefahren 
können im Zusammenhang mit der Bauweise 
und Ausführung dieses Elektrowerkzeuges 
auftreten:
1.  Lungenschäden, falls keine geeignete Staub-

schutzmaske getragen wird.
2.  Gehörschäden, falls kein geeigneter Gehör-

schutz getragen wird.

 Warnung! 
Dieses Gerät erzeugt während des Betriebs ein 
elektromagnetisches Feld. Dieses Feld kann un-
ter bestimmten Umständen aktive oder passive 
medizinische Implantate beeinträchtigen. Um die 
Gefahr von ernsthaften oder tödlichen Verletzun-
gen zu verringern, empfehlen wir Personen mit 
medizinischen Implantaten ihren Arzt und den 
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Hersteller vom medizinischen Implantat zu kon-
sultieren, bevor das Gerät bedient wird.

5. Vor Inbetriebnahme

Überzeugen Sie sich vor dem Anschließen, dass 
die Daten auf dem Typenschild mit den Netzdaten 
übereinstimmen.
Ziehen Sie immer den Netzstecker, bevor Sie 
Einstellungen am Gerät vornehmen.

 Der Rasenmäher ist bei Auslieferung demontiert. 
Der komplette Schubbügel und der Fangkorb 
müssen vor dem Gebrauch des Rasenmähers 
montiert werden. Folgen Sie der Gebrauchsan-
weisung Schritt für Schritt und orientieren Sie sich 
an den Bildern, damit der Zusammenbau einfach 
für Sie wird.

5.1 Montage des Schubbügels 
(Bild 3a bis 3d)

Stecken Sie einen unteren Schubbügel (Bild 3a/
Pos. 8) in die  vorgesehene Öff nung (Bild 3a) und 
befestigen Sie diesen wie in Bild 3b gezeigt mit 
einer Schraube (Bild 3b/Pos. 9). An der anderen 
Seite gehen Sie analog vor.
Bei der Montage des oberen Schubbügels kön-
nen Sie durch Auswahl des Befestigungsloches 
(Bild 3c) die Höhe des Schubbügels bestimmen. 
Befestigen Sie den Oberen Schubbügel entwe-
der durch die Löcher L für eine niedrige Position 
oder H für eine Hohe Position. Dazu den oberen 
Schubbügel mit dem unteren Schubbügel ver-
schrauben wie in Bild 3d gezeigt.

5.2 Montage des Fangkorbes (Bild 4a bis 4d)
Stecken Sie die beiden Fangkorbgehäusehälften 
(Bild 4a /Pos. 12) zusammen. Die beiden Hälften 
sind identisch. Achten Sie darauf, dass rundher-
um alle Plastiknasen korrekt einrasten. Als nächs-
tes drücken Sie den Fangkorbgriff  (Bild 4b/Pos. 
13) in die Öff nungen am Fangkorb. 
Zum Einhängen des Fangsackes muss der Motor 
abgeschaltet werden und das Schneidemesser 
darf sich nicht drehen. Der Fangkorb wird am Ra-
senmäher an den beiden Haken (Bild 4c/Pos. A) 
eingehängt. Öff nen Sie dazu mit einer Hand die 
Auswurfklappe (Bild 4d/Pos. 5) und hängen Sie 
mit der anderen Hand den Fangkorb wie in Bild 
4d gezeigt ein. Die Auswurfklappe wird von einer 
Feder gegen den Fangkorb gezogen.

5.3 Montage der Räder (5a und 5b)
Montieren Sie die vier Räder (Bild2/Pos14) wie in 
Bild 5a gezeigt. Drehen Sie die Radkappen (Bil-
d5a/PosA) im Uhrzeigersinn fest. Bringen Sie alle 
vier Räder in der gleichen Position an (Bild 5b).

5.4 Verstellung der Schnitthöhe
Achtung!
Das Verstellen der Schnitthöhe darf nur bei still-
gesetztem Motor und abgezogenem Netzkabel 
vorgenommen werden. 

Bevor Sie zu Mähen beginnen, prüfen Sie, ob das 
Schneidewerkzeug nicht stumpf und Ihre Befesti-
gungmittel nicht beschädigt sind. Ersetzen Sie 
stumpfe und /oder beschädigte Schneidewerk-
zeuge, um keine Unwucht zu erzeugen. Bei dieser 
Prüfung den Motor abstellen und den Netzstecker 
ziehen. 

Die Verstellung der Schnitthöhe muss wie folgt 
durchgeführt werden. Drehen Sie dazu die Rad-
kappe gegen den Uhrzeigersinn, um die Achse 
zu lösen (Bild 5a) und entfernen Sie die Radkap-
pe samt Schraube und Rad. Entsprechend der 
gewünschten Schnitthöhe können Sie das Rad 
nun in Position 1, 2 oder 3 anbringen (Bild 5b). 
Bringen Sie alle 4 Räder in der gleichen Höhe an, 
damit das Schneidmesser parallel zum Rasen 
verläuft.

Position  Schnitthöhe
1  60 mm
2  42,5 mm
3  25 mm

 Stromanschluss
Der Rasenmäher kann an jede Lichtsteckdose 
mit 230 Volt Wechselstrom angeschlossen wer-
den. Es ist jedoch nur eine Schuko-Steckdose 
zulässig, zu deren Absicherung ein Leitungs-
Schutzschalter für 16A vorzusehen ist. Außerdem 
muss ein Fehlerstromschutzschalter (RCD) mit 
max. 30 mA vorgeschaltet sein!

Geräteanschlussleitung
Verwenden Sie bitte nur Geräteanschlussleitun-
gen, welche nicht beschädigt sind. Die Gerätean-
schlussleitung darf nicht beliebig lang sein (max. 
50m), da sonst die Leistung des Elektromotors 
vermindert wird. Die Geräteanschlussleitung 
muss einen Querschnitt von 3 x 1,5mm2 haben. 
An Geräteanschlussleitungen von Rasenmähern 
entstehen besonders häufi g Isolationsschäden.
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Ursachen hierfür sind u.a.:
•  Schnittstellen durch Überfahren der Leitung.
•  Quetschstellen, wenn die Geräteanschluss-

leitung unter Türen und Fenster geführt wird.
•  Risse durch Alterung der Isolation.
•  Knickstellen durch unsachgemäße Befesti-

gung oder Führung der Geräteanschlusslei-
tung.

Die Geräteanschlussleitungen müssen mindes-
tens vom Typ H05RN-F und 3-adrig sein. Ein Auf-
druck der Typenbezeichnung auf der Gerätean-
schlussleitung ist vorgeschrieben. Kaufen Sie nur 
Geräteanschlussleitungen mit Kennzeichnung! 
Die Stecker und Kupplungsdosen an Gerätean-
schlussleitungen müssen aus Gummi bestehen 
und spritzwassergeschützt sein. Die Gerätean-
schlussleitungen dürfen nicht beliebig lang sein. 
Längere Geräteanschlussleitungen erfordern 
größere Leiterquerschnitte. Geräteanschluss-
leitungen und Verbindungsleitungen müssen 
regelmäßig auf Schäden geprüft werden. Achten 
Sie darauf, dass die Leitungen bei der Prüfung 
abgeschaltet sind. Wickeln Sie die Gerätean-
schlussleitung ganz ab. Überprüfen Sie auch die 
Geräteanschlussleitungseinführungen, an Ste-
ckern und Kupplungsdosen, auf Knickstellen.

6. Bedienung

 Überzeugen Sie sich vor dem Anschließen, dass 
die Daten auf dem Typenschild mit den Netzdaten 
übereinstimmen. Verbinden Sie den Netzstecker 
(Bild 1/Pos. 6) mit einem Verlängerungskabel. Das 
Verlängerungskabel muss wie in Bild 6 dargestellt 
mit der Kabelzugentlastung gesichert werden.

Vorsicht! 
Um ein ungewolltes Einschalten zu verhindern, ist 
der Rasenmäher mit einer Einschaltsperre (Bild 6/ 
Pos. A) ausgestattet, die gedrückt werden muss, 
bevor der Schaltbügel (Bild 6 / Pos. B) gedrückt 
werden kann. Wird der Schaltbügel losgelassen 
wird der Rasenmäher ausgeschaltet. Führen Sie 
diesen Vorgang einige Male durch, damit Sie 
sicher sind, dass ihr Gerät korrekt funktioniert. 
Bevor Sie Reparatur oder Wartungsarbeiten am 
Gerät vornehmen, müssen Sie sich vergewissern, 
dass sich das Messer nicht dreht und das Gerät 
vom Netz getrennt ist.

Achtung!
Öff nen Sie die Auswurfklappe nie, wenn die 
Fangeinrichtung entleert wird und der Motor noch 
läuft. Umlaufendes Messer kann zu Verletzungen 
führen. Befestigen Sie die Auswurfklappe bzw. 
den Grasfangsack immer sorgfältig. Beim Entfer-
nen vorher den Motor ausschalten. Der durch die 
Führungsholme gegebene Sicherheitsabstand 
zwischen Messergehäuse und Benutzer ist 
stets einzuhalten. Beim Mähen und Fahrtrich-
tungsänderungen an Böschungen und Hängen 
ist besondere Vorsicht geboten. Achten Sie auf 
einen sicheren Stand, tragen Sie Schuhe mit 
rutschfesten, griffi  gen Sohlen und lange Hosen. 
Mähen Sie immer quer zum Hang. Hänge über 15 
Grad Schräge dürfen mit dem Rasenmäher aus 
Sicherheitsgründen nicht gemäht werden.

Üben Sie besondere Vorsicht beim Rückwärtsbe-
wegen und beim Ziehen des Rasenmähers. Stol-
pergefahr!

Hinweise zum richtigen Mähen
Beim Mähen wird eine überlappende Arbeitswei-
se empfohlen. Nur mit scharfen, einwandfreien 
Messern schneiden, damit die Grashalme nicht 
ausfransen und der Rasen nicht gelb wird. 
Zur Erzielung eines sauberen Schnittbildes den 
Rasenmäher in möglichst geraden Bahnen füh-
ren. Dabei sollten sich diese Bahnen immer um 
einige Zentimeter überlappen, damit keine Strei-
fen stehen bleiben. 

Wie oft gemäht werden soll, hängt grundsätzlich 
von der Wachstumsgeschwindigkeit des Rasens 
ab. In der Hauptwachstumszeit (Mai - Juni) zwei-
mal in der Woche, sonst einmal in der Woche. 
Die Schnitthöhe soll zwischen 4 - 6 cm liegen und 
4 - 5 cm sollte das Wachstum bis zum nächsten 
Schnitt betragen. Ist der Rasen einmal etwas län-
ger geworden, so sollten Sie hinterher nicht den 
Fehler machen, ihn sofort auf die normale Höhe 
zurück zu schneiden. Dies schadet dem Rasen. 
Schneiden Sie dann nie mehr als die Hälfte der 
Grashöhe zurück. 

Die Unterseite des Mähergehäuses sauber hal-
ten und Grasablagerungen unbedingt entfernen. 
Ablagerungen erschweren den Startvorgang, 
beeinträchtigen die Schnittqualität und den Gra-
sauswurf. 
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An Hängen ist die Schneidbahn quer zum Hang 
zu legen. Ein Abgleiten des Rasenmähers läßt 
sich durch Schrägstellung nach oben verhindern. 
Wählen Sie die Schnitthöhe, je nach der tatsäch-
lichen Rasenlänge. Führen Sie mehrere Durch-
gänge aus, so dass maximal 4cm Rasen auf 
einmal abgetragen werden. 

Bevor irgendwelche Kontrollen des Messers 
durchgeführt werden, Motor abstellen. Denken 
Sie daran, dass sich das Messer nach dem 
Ausschalten des Motors noch einige Sekunden 
weiterdreht. Versuchen Sie nie, das Messer zu 
stoppen. Prüfen Sie regelmäßig, ob das Messer 
richtig befestigt, in gutem Zustand und gut ge-
schliff en ist. Im entgegengesetzten Fall, schleifen, 
oder ersetzen. 

Falls das in Bewegung befi ndliche Messer auf 
einen Gegenstand schlägt, den Rasenmäher 
anhalten und warten bis das Messer vollkommen 
stillsteht. Kontrollieren Sie anschließend den Zu-
stand des Messers und des Messerhalters. Falls 
diese beschädigt sind müssen sie ausgewechselt 
werden. 

Legen Sie die verwendete Geräteanschlusslei-
tung schleifenförmig vor der verwendeten Steck-
dose auf die Erde. Mähen Sie von der Steckdose 
bzw. vom Kabel weg und achten Sie darauf, dass 
die Geräteanschlussleitung immer im gemähten 
Rasen liegt, damit die Geräteanschlussleitung 
nicht vom Rasenmäher überfahren wird.
Sobald während des Mähens Grasreste liegen 
bleiben, muss der Fangsack entleert werden.

Achtung!
Vor dem Abnehmen des Fangsackes den Motor 
abstellen und den Stillstand des Schneidwerk-
zeugs abwarten. 
Zum Abnehmen des Fangsackes mit einer Hand 
die Auswurfklappe anheben, mit der anderen 
Hand den Fangsack am Tragegriff  herausneh-
men. Der Sicherheitsvorschrift entsprechend 
fällt die Auswurfklappe beim Aushängen des 
Fangsacks zu und verschließt die hintere Aus-
wurföff nung. Bleiben dabei Grasreste in der Öff -
nung hängen, so ist es für ein leichteres Starten 
des Motors zweckmäßig, den Rasenmäher um 
etwa 1m zurückzuziehen. Schnittgutreste im Mä-
hergehäuse und am Arbeitswerkzeug nicht von 
Hand oder mit den Füßen entfernen, sondern mit 
geeigneten Hilfsmitteln, z.B. Bürste oder Hand-
besen. Zur Gewährleistung eines guten Aufsam-
melns müssen der Fangsack und besonders das 

Gitter von innen nach der Benutzung gereinigt 
werden. Fangsack nur bei abgeschaltetem Motor 
und stillstehendem Schneidwerkzeug einhängen. 
Auswurfklappe mit einer Hand anheben und mit 
der anderen Hand den Fangsack am Handgriff  
halten und von oben einhängen.

7. Austausch der 
Netzanschlussleitung

Wenn die Netzanschlussleitung dieses Gerätes 
beschädigt wird, muss sie durch den Hersteller 
oder seinen Kundendienst oder eine ähnlich qua-
lifi zierte Person ersetzt werden, um Gefährdun-
gen zu vermeiden.

8. Reinigung, Wartung und 
Ersatzteilbestellung

Ziehen Sie vor allen Reinigungsarbeiten den 
Netzstecker.

8.1 Reinigung
•  Halten Sie Schutzvorrichtungen, Luftschlitze 

und Motorengehäuse so staub- und schmutz-
frei wie möglich. Reiben Sie das Gerät mit 
einem sauberen Tuch ab oder blasen Sie es 
mit Druckluft bei niedrigem Druck aus.

•  Wir empfehlen, dass Sie das Gerät direkt 
nach jeder Benutzung reinigen.

•  Reinigen Sie das Gerät regelmäßig mit einem 
feuchten Tuch und etwas Schmierseife. Ver-
wenden Sie keine Reinigungs- oder Lösungs-
mittel; diese könnten die Kunststoffteile des 
Gerätes angreifen. Achten Sie darauf, dass 
kein Wasser in das Geräteinnere gelangen 
kann. Das Eindringen von Wasser in ein Elek-
trogerät erhöht das Risiko eines elektrischen 
Schlages.

8.2 Kohlebürsten
Bei übermäßiger Funkenbildung lassen Sie die 
Kohlebürsten durch eine Elektrofachkraft über-
prüfen. Achtung! Die Kohlebürsten dürfen nur von 
einer Elektrofachkraft ausgewechselt werden.
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8.3 Wartung
•  Abgenutzte oder beschädigte Messer, Mes-

serträger und Bolzen sind satzweise vom 
autorisierten Fachmann zu ersetzen, um die 
Auswuchtung aufrecht zu erhalten.

•  Der Rasenmäher darf nicht mit fließendem 
Wasser, insbesondere unter Hochdruck, 
gereinigt werden. Sorgen Sie dafür, dass alle 
Befestigungselemente (Schrauben, Muttern 
usw.) stets fest angezogen sind so dass Sie 
mit dem Mäher sicher arbeiten können. 

•  Überprüfen Sie die Grasfangeinrichtung häu-
figer auf Verschleißerscheinungen. 

•  Ersetzen Sie verschlissene oder beschädigte 
Teile.

•  Lagern Sie Ihren Rasenmäher in einem tro-
ckenen Raum. 

•  Für eine lange Lebensdauer sollten alle 
Schraubteile sowie die Räder und Achsen 
gereinigt und anschließend geölt werden.

•  Die regelmäßige Pflege des Rasenmähers 
sichert nicht nur lange Zeit seine Haltbarkeit 
und Leistungsfähigkeit, sondern trägt auch 
zu einem sorgfältigen und einfachen Mähen 
Ihres Rasens bei. Säubern Sie den Rasen-
mäher möglichst mit Bürsten oder Lappen. 
Verwenden Sie keine Lösungsmittel oder 
Wasser, um den Schmutz zu beseitigen. 

•  Das am stärksten dem Verschleiß ausge-
setzte Bauteil ist das Messer. Prüfen Sie 
regelmäßig den Zustand des Messers sowie 
die Befestigung desselben. Ist das Messer 
abgenutzt, muss es sofort ausgewechselt 
oder geschliffen werden. Sollten übermäßige 
Vibrationen des Rasenmähers auftreten, 
bedeutet dies, dass das Messer nicht richtig 
ausgewuchtet ist oder durch Stöße verformt 
wurde. In diesem Fall muss es repariert oder 
ausgewechselt werden.

•  Im Geräteinneren befinden sich keine weite-
ren zu wartenden Teile.

 8.4 Auswechseln des Messers
 Aus Sicherheitsgründen empfehlen wir, den Aus-
tausch der Messer von einem autorisierten Fach-
mann vornehmen zu lassen. Achtung! Arbeits-
Handschuhe tragen! Verwenden Sie nur Original 
Messer, da andernfalls Funktionen und Sicherheit 
unter Umständen nicht gewährleistet sind.

Zum Wechseln des Messers gehen Sie wie 
folgt vor:
1. Lösen Sie die Befestigungsschraube 

(Bild 7a).
2. Nehmen Sie das Messer ab und ersetzen es 

gegen ein Neues.
3. Beim Einbau des neuen Messers achten Sie 

bitte auf die Einbaurichtung des Messers. Die 
Windfl ügel des Messers müssen in den Mo-
torraum ragen (Bild 7b). 

4. Anschließend ziehen Sie die Befestigungs-
schraube wieder fest. Das Anzugsmoment 
sollte ca. 25 Nm betragen.

8.5 Ersatzteilbestellung:
Bei der Ersatzteilbestellung sollten folgende An-
gaben gemacht werden:
•  Typ des Gerätes
•  Artikelnummer des Gerätes
•  Ident-Nummer des Gerätes
•  Ersatzteilnummer des erforderlichen Ersatz-

teils
Aktuelle Preise und Infos fi nden Sie unter 
www.isc-gmbh.info

Ersatzmesser Art.-Nr.: 34.056.00

9. Entsorgung und 
Wiederverwertung

Das Gerät befi ndet sich in einer Verpackung um 
Transportschäden zu verhindern. Diese Verpa-
ckung ist Rohstoff  und ist somit wieder verwend-
bar oder kann dem Rohstoff kreislauf zurückge-
führt werden. Das Gerät und dessen Zubehör 
bestehen aus verschiedenen Materialien, wie z.B. 
Metall und Kunststoff e. Führen Sie defekte Bau-
teile der Sondermüllentsorgung zu. Fragen Sie im 
Fachgeschäft oder in der Gemeindeverwaltung 
nach!

10. Lagerung

Lagern Sie das Gerät und dessen Zubehör an 
einem dunklen, trockenen und frostfreiem sowie 
für Kinder unzugänglichem Ort. Die optimale 
Lagertemperatur liegt zwischen 5 und 30 ˚C. 
Bewahren Sie das Elektrowerkzeug in der Origi-
nalverpackung auf.
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11. Fehlersuchplan

Fehler Mögliche Ursache Beseitigung
 Motor läuft nicht an  a) Kondensator defekt

b) Kein Strom im Stecker
c) Kabel defekt 
d) Schalter Stecker Kombination 

defekt
e) Anschlüsse am Motor oder Kon-

densator gelöst
f) Gerät steht im hohen Gras 

g) Mähergehäuse verstopft

a) Durch Kundendienstwerkstatt
b) Leitung und Sicherung überprüfen
c) überprüfen
d) durch Kundendienstwerkstatt

e) durch Kundendienstwerkstatt

f) Auf niedrigem Gras oder bereits  
gemähten Flächen starten; 

 Eventuell Schnitthöhe ändern
g) Gehäuse reinigen, damit das  

Messer frei läuft
 Motorleistung läßt 
nach

 a) Zu hohes oder zu feuchtes 
Gras 

b) Mähergehäuse verstopft 
c) Messer stark abgenutzt

 a) Schnitthöhe korrigieren

b) Gehäuse reinigen
c) Messer auswechseln

 Unsauberer Schnitt  a) Messer abgenutzt 
b) Falsche Schnitthöhe

 a) Messer auswechseln
 oder nachschleifen
b) Schnitthöhe korrigieren

 Achtung! Um den Motor zu schützen, ist dieser mit einem Thermoschalter ausgestattet, der bei 
Überlastung abschaltet und nach einer kurzen Abkühlphase wieder automatisch einschaltet!
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Nur für EU-Länder

Werfen Sie Elektrowerkzeuge nicht in den Hausmüll!

Gemäß europäischer Richtlinie 2012/19/EU über Elektro- und Elektronik-Altgeräte und Umsetzung in 
nationales Recht müssen verbrauchte Elektrowerkzeuge getrennt gesammelt werden und einer umwelt-
gerechten Wiederverwertung zugeführt werden.

Recycling-Alternative zur Rücksendeauff orderung:
Der Eigentümer des Elektrogerätes ist alternativ anstelle Rücksendung zur Mitwirkung bei der sachge-
rechten Verwertung im Falle der Eigentumsaufgabe verpfl ichtet. Das Altgerät kann hierfür auch einer 
Rücknahmestelle überlassen werden, die eine Beseitigung im Sinne der nationalen Kreislaufwirt-
schafts- und Abfallgesetze durchführt. Nicht betroff en sind den Altgeräten beigefügte Zubehörteile und 
Hilfsmittel ohne Elektrobestandteile.

Der Nachdruck oder sonstige Vervielfältigung von Dokumentation und Begleitpapieren der Produkte, 
auch auszugsweise, ist nur mit ausdrücklicher Zustimmung der iSC GmbH zulässig.

 Technische Änderungen vorbehalten
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  Service-Informationen

Wir unterhalten in allen Ländern, welche in der Garantieurkunde benannt sind, kompetente Service-
Partner, deren Kontakte Sie der Garantieurkunde entnehmen. Diese stehen Ihnen für alle Service-
Belange wie Reparatur, Ersatzteil- und Verschleißteil-Versorgung oder den Bezug von Verbrauchsmate-
rialien zur Verfügung.

Es ist zu beachten, dass bei diesem Produkt folgende Teile einem gebrauchsgemäßen oder natürlichen 
Verschleiß unterliegen bzw. folgende Teile als Verbrauchsmaterialien benötigt werden.

Kategorie Beispiel
 Verschleißteile* Keilriemen, Kohlebürsten
 Verbrauchsmaterial/ Verbrauchsteile* Messer
 Fehlteile

* nicht zwingend im Lieferumfang enthalten!

Bei Mängel oder Fehlern bitten wir Sie, den Fehlerfall im Internet unter www.isc-gmbh.info anzumelden. 
Bitte achten Sie auf eine genaue Fehlerbeschreibung und beantworten Sie dazu in jedem Fall folgende 
Fragen:

•  Hat das Gerät bereits einmal funktioniert oder war es von Anfang an defekt?
•  Ist Ihnen vor dem Auftreten des Defektes etwas aufgefallen (Symptom vor Defekt)?
•  Welche Fehlfunktion weist das Gerät Ihrer Meinung nach auf (Hauptsymptom)? 

Beschreiben Sie diese Fehlfunktion.
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 Garantieurkunde

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,
unsere Produkte unterliegen einer strengen Qualitätskontrolle. Sollte dieses Gerät dennoch einmal nicht 
einwandfrei funktionieren, bedauern wir dies sehr und bitten Sie, sich an unseren Servicedienst unter 
der auf dieser Garantiekarte angegebenen Adresse zu wenden. Gerne stehen wir Ihnen auch telefo-
nisch über die angegebene Servicerufnummer zur Verfügung. Für die Geltendmachung von Garantiean-
sprüchen gilt folgendes:
1. Diese Garantiebedingungen richten sich ausschließlich an Verbraucher, d. h. natürliche Personen, 

die dieses Produkt weder im Rahmen ihrer gewerblichen noch anderen selbständigen Tätigkeit 
nutzen wollen. Diese Garantiebedingungen regeln zusätzliche Garantieleistungen, die der u. g. 
Hersteller zusätzlich zur gesetzlichen Gewährleistung Käufern seiner Neugeräte verspricht. Ihre 
gesetzlichen Gewährleistungsansprüche werden von dieser Garantie nicht berührt. Unsere Garan-
tieleistung ist für Sie kostenlos.

2. Die Garantieleistung erstreckt sich ausschließlich auf Mängel an einem von Ihnen erworbenen neu-
en Gerät des u. g. Herstellers, die auf einem Material- oder Herstellungsfehler beruhen und ist nach 
unserer Wahl auf die Behebung solcher Mängel am Gerät oder den Austausch des Gerätes be-
schränkt. Bitte beachten Sie, dass unsere Geräte bestimmungsgemäß nicht für den gewerblichen, 
handwerklichen oder berufl ichen Einsatz konstruiert wurden. Ein Garantievertrag kommt daher nicht 
zustande, wenn das Gerät innerhalb der Garantiezeit in Gewerbe-, Handwerks- oder Industriebe-
trieben verwendet wurde oder einer gleichzusetzenden Beanspruchung ausgesetzt war.

3. Von unserer Garantie ausgenommen sind: 
- Schäden am Gerät, die durch Nichtbeachtung der Montageanleitung oder aufgrund nicht fach-
gerechter Installation, Nichtbeachtung der Gebrauchsanleitung (wie durch z.B. Anschluss an eine 
falsche Netzspannung oder Stromart) oder Nichtbeachtung der Wartungs- und Sicherheitsbestim-
mungen oder durch Aussetzen des Geräts an anomale Umweltbedingungen oder durch mangelnde 
Pfl ege und Wartung entstanden sind.
- Schäden am Gerät, die durch missbräuchliche oder unsachgemäße Anwendungen (wie z.B. Über-
lastung des Gerätes oder Verwendung von nicht zugelassenen Einsatzwerkzeugen oder Zubehör),  
Eindringen von Fremdkörpern in das Gerät (wie z.B. Sand, Steine oder Staub, Transportschäden), 
Gewaltanwendung oder Fremdeinwirkungen (wie z. B. Schäden durch Herunterfallen) entstanden 
sind.
- Schäden am Gerät oder an Teilen des Geräts, die auf einen gebrauchsgemäßen, üblichen oder 
sonstigen natürlichen Verschleiß zurückzuführen sind.

4. Die Garantiezeit beträgt 24 Monate und beginnt mit dem Kaufdatum des Gerätes. Garantieansprü-
che sind vor Ablauf der Garantiezeit innerhalb von zwei Wochen, nachdem Sie den Defekt erkannt 
haben, geltend zu machen. Die Geltendmachung von Garantieansprüchen nach Ablauf der Ga-
rantiezeit ist ausgeschlossen. Die Reparatur oder der Austausch des Gerätes führt weder zu einer 
Verlängerung der Garantiezeit noch wird eine neue Garantiezeit durch diese Leistung für das Gerät 
oder für etwaige eingebaute Ersatzteile in Gang gesetzt. Dies gilt auch bei Einsatz eines Vor-Ort-
Services.

5. Für die Geltendmachung Ihres Garantieanspruches melden Sie bitte das defekte Gerät an unter: 
www.isc-gmbh.info. Halten Sie bitte den Kaufbeleg oder andere Nachweise Ihres Kaufs des Neu-
geräts bereit. Geräte, die ohne entsprechende Nachweise oder ohne Typenschild eingesendet wer-
den, sind von der Garantieleistung aufgrund mangelnder Zuordnungsmöglichkeit ausgeschlossen. 
Ist der Defekt des Gerätes von unserer Garantieleistung erfasst, erhalten Sie umgehend ein repa-
riertes oder neues Gerät zurück.

Selbstverständlich beheben wir gegen Erstattung der Kosten auch gerne Defekte am Gerät, die vom 
Garantieumfang nicht oder nicht mehr erfasst sind. Dazu senden Sie das Gerät bitte an unsere Service-
adresse.
Für Verschleiß-, Verbrauchs- und Fehlteile verweisen wir auf die Einschränkungen dieser Garantie ge-
mäß den Service-Informationen dieser Bedienungsanleitung.

iSC GmbH · Eschenstraße 6 · 94405 Landau/Isar (Deutschland)
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Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,
um Ihnen noch mehr Service zu bieten, haben Sie die Möglichkeit auf unserem Onlineportal weitere 
Informationen abzurufen.

Sollten einmal Probleme oder Fragen zu Ihrem Produkt auftreten, können Sie schnell und einfach unter 
www.isc-gmbh.info viele Aktionen durchführen. Hier einige Beispiele:

• Ersatzteile bestellen
• Aktuelle Preisauskünfte
• Verfügbarkeiten der Ersatzteile
• Servicestellen Vorort für Benzingeräte
• Defekte Geräte anmelden
• Garantieverlängerungen (nur bei bestimmten Geräten)
• Bestellverfolgung

Wir freuen uns auf Ihren Besuch online unter www.isc-gmbh.info!

Telefon: 09951 / 95 920 00 ·Telefax: 09951/95 917 00
E-Mail: info@einhell.de · Internet: www.isc-gmbh.info

iSC GmbH · Eschenstraße 6 · 94405 Landau/Isar (Deutschland)
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Niebezpieczeństwo! 
Podczas użytkowania urządzenia należy 
przestrzegać wskazówek bezpieczeństwa w celu 
uniknięcia zranień i uszkodzeń. Z tego względu 
proszę dokładnie zapoznać się z instrukcją 
obsługi/ wskazówkami bezpieczeństwa. Proszę 
zachować instrukcję i wskazówki, aby można 
było w każdym momencie do nich wrócić. W 
razie przekazania urządzenia innej osobie, 
proszę wręczyć jej również instrukcję obsługi/ 
wskazówki bezpieczeństwa. Nie odpowiadamy 
za wypadki i uszkodzenia zaistniałe w wyniku 
nieprzestrzegania niniejszej instrukcji i wska-
zówek bezpieczeństwa.

1. Wskazówki bezpieczeństwa

Właściwe wskazówki bezpieczeństwa znajdują 
się w załączonym zeszycie!
Niebezpieczeństwo! 
Przeczytać wszystkie wskazówki 
bezpieczeństwa i instrukcję. Nieprzestrzeganie 
instrukcji i wskazówek bezpieczeństwa może 
wywołać porażenia prądem, niebezpieczeństwo 
pożaru lub ciężkie zranienia. Proszę zachować 
na przyszłość wskazówki bezpieczeństwa i 
instrukcję.

 Objaśnienie tabliczki ze wskazówkami na 
urządzeniu (patrz rys. 8/9)
1 =  Przed uruchomieniem urządzenia przeczytać 

instrukcję obsługi.
2 =  Nosić nauszniki i okulary ochronne
3 =  Z obszaru zagrożenia usunąć osoby trzecie!
4 =  Uwaga! - Ostre noże tnące- przed pracami 

konserwacyjnymi oraz w przypadku uszkod-
zenia przewodu wyciągnąć wtyczkę z gniazd-
ka.

5 =  Uwaga, noże obracają się po wyłączeniu sil-
nika

6 =  Nie pozostawiać urządzenia na deszczu, 
chronić  je przed wilgocią!

7 =  Uwaga, trzymać kabel zasilający z dala od 
elementów tnących!

2. Opis urządzenia i zakres dostawy 

2.1 Opis urządzenia (rys. 1/2)
1.  Włącznik/ Wyłącznik
2.    Uchwyt antynaprężeniowy do kabla
3.    Uchwyt do przenoszenia
4.    Kosz na odpadki
5.    Klapa otworu wyrzutowego
6.    Wtyczka
7.    Górna część uchwytu
8.    Dolna część uchwytu
9.    Śruby mocujące dolnego uchwytu
10.  Śruby mocujące górnego uchwytu
11.  Klamerki do mocowania kabla
12.  Połówki obudowy koszyka na odpadki
13.  Uchwyt kosza na odpadki
14.  Koła

2.2 Zakres dostawy
Prosimy sprawdzić na podstawie podanego 
zakresu dostawy czy produkt jest kompletny. 
Jeżeli stwierdzono brak części, prosimy zwrócić 
się w ciągu 5 dni roboczych od zakupu produktu 
do naszego centrum serwisowego lub punktu 
zakupu urządzenia przedstawiając dowód zaku-
pu. Prosimy wziąć pod uwagę umieszczoną w 
informacjach serwisowych na końcu tej instrukcji 
tabelę świadczeń gwarancyjnych.
•  Otworzyć opakowanie i ostrożnie wyciągnąć 

urządzenie.
•  Zdjąć opakowanie oraz zabezpieczenia do 

transportu (jeśli jest).
•  Sprawdzić, czy dostawa jest kompletna.
•  Sprawdzić, czy urządzenie i wyposażenie 

dodatkowe nie zostały uszkodzone w trans-
porcie.

•  W razie możliwości zachować opakowanie, 
aż do upływu czasu gwarancji. 

Niebezpieczeństwo! 
Urządzenie i opakowanie nie są zabawkami! 
Dzieci nie mogą bawić się częściami z twor-
zywa sztucznego, folią i małymi elementami! 
Niebezpieczeństwo połknięcia i uduszenia 
się!

• Elektryczna kosiarka do trawy
•  Instrukcją oryginalną
•  Wskazówki bezpieczeństwa 
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3. Użycie zgodne z przeznaczeniem

 Kosiarka nadaje się do prywatnego wykorzystania 
w ogródkach przydomowych i działkach.

 Kosiarka przewidziana jest dla ogródków przy-
domowych i działek, dlatego roczne użycie w 
zasadzie nie powinno przekraczać 50 godzin i to 
głownie do pielęgnacji trawy i trawników, jednak 
nie na skwerach publicznych, w parkach, na bois-
kach ani w gospodarstwach rolnych i leśnych.

Uwaga! Z powodu zagrożenia dla użytkownika 
kosiarka nie może być używana do podkasza-
nia zarośli, żywopłotów, krzewów, do ścinania 
i rozdrabniania pnączy lub do koszenia na 
porośniętych dachach lub w skrzynkach balko-
nowych lub do czyszczenia (odkurzania) ścieżek 
lub jako rozdrabniacz do rozdrabniania frag-
mentów drzew i żywopłotów. Kosiarka nie może 
być używana, jako glebogryzarka i do wyrówny-
wania nierówności, jak np. kopców kretów.

Ze względów bezpieczeństwa kosiarka nie może 
być używana, jako agregat napędowy dla innych 
urządzeń i zespołów narzędzi jakiegokolwiek rod-
zaju, jeżeli już, to tylko dla tych wyraźnie dozwolo-
nych przez producenta.

Urządzenie używać tylko zgodnie z jego przezna-
czeniem. Każde użycie, odbiegające od opisan-
ego w niniejszej instrukcji jest niezgodne z przez-
naczeniem urządzenia. Za powstałe w wyniku 
niewłaściwego użytkowania szkody lub zranienia 
odpowiedzialność ponosi użytkownik/ właściciel, 
a nie producent.

Proszę pamiętać o tym, że nasze urządzenie nie 
jest przeznaczone do zastosowania zawodowe-
go, rzemieślniczego lub przemysłowego. Umowa 
gwarancyjna nie obowiązuje, gdy urządzenie 
było stosowane w zakładach rzemieślniczych, 
przemysłowych lub do podobnych działalności.

4. Dane techniczne

 Napięcie znamionowe: .....................230V ~ 50Hz
Moc: ......................................................... 1000 W
Liczba obrotów silnika: .........................3600 min-1

Szerokość cięcia: ........................................30 cm
Regulacja 
wysokości cięcia:  .........25 – 60 mm; 3-stopniowa
Pojemność worka: .....................................28 Liter
Poziom ciśnienia akustycznego LpA: .... 72,8 dB(A)
Poziom mocy akustycznej LWA: ............... 96 dB(A)
Wibracje na uchwycie 
prowadzącym ahv:  .................................< 2,5 m/s2

Klasa ochrony ................................................ II/� 

Hałas i wibracje
Wartości emisji hałasu i wibracji zostały wyznac-
zone zgodnie z normami EN ISO 3744:1995, EN 
ISO 11201:1995 i EN ISO 20643:2005.

Ograniczać powstawanie hałasu i wibracji do 
minimum!
•  Używać wyłącznie urządzeń bez uszkodzeń.
•  Regularnie czyścić urządzenie.
•  Dopasować własny sposób pracy do 

urządzenia.
•  Nie przeciążać urządzenia.
•  W razie potrzeby kontrolować urządzenie. 
•  Nie włączać urządzenia, jeśli nie będzie 

używane. 
•  Nosić rękawice ochronne. 
•  Należy ograniczyć czas pracy

Pozostałe zagrożenia
Także w przypadku, gdy to elektronarzędzie 
będzie obsługiwane zgodnie z instrukcją, 
zawsze zachodzi ryzyko powstawania 
zagrożenia.  W zależności od budowy i spo-
sobu wykonania tego elektronarzędzia mogą 
pojawić się następujące zagrożenia:
1.  Uszkodzenia płuc, w przypadku nie stosowa-

nia odpowiedniej maski przeciwpyłowej.
2.  Uszkodzenia słuchu, w przypadku nie stoso-

wania odpowiednich nauszników ochronnych.
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Ostrzeżenie!
Urządzenie to, podczas pracy wytwarza pole 
elektromagnetyczne.  Pole to w określonych 
warunkach może negatywnie oddziaływać na 
aktywne lub pasywne implanty.  Aby zmniejszyć 
niebezpieczeństwo poważnych lub śmiertelnych, 
osobom z implantami medycznymi, przed 
przystąpieniem do obsługi urządzenia, zaleca się 
konsultację z lekarzem i producentem implantów 
medycznych.

5. Przed uruchomieniem

Przed podłączeniem urządzenia należy się 
upewnić, że dane na tabliczce znamionowej 
urządzenia są zgodne z danymi zasilania.
Przed rozpoczęciem ustawień na urządzeniu 
zawsze wyciągać wtyczkę z gniazdka.

 Kosiarka jest zdemontowana przy dostawie. 
Koszyk na odpady i cały uchwyt muszą zostać 
zmontowane przed uruchomieniem urządzenia. 
Aby montaż był dla prosty, należy postępować 
według instrukcji obsługi krok po kroku i patrzeć 
na rysunki.

5.1 Montaż uchwytu (rys. 3a-3d)
Włożyć dolny uchwyt (rys. 3a/poz.8) w odpowied-
ni otwór (rys. 3a) i przymocować go za pomocą 
śrubokrętu, tak jak przedstawiono na rys. 3b (rys. 
3b/ poz. 9). Analogicznie przykręcić uchwyt po 
drugiej stronie.
Przy montażu górnego uchwytu poprzez wybór 
otworu mocującego (rys. 3c) można ustawić 
wysokość uchwytu. Przymocować górny uchwyt 
przez otwór L dla niskiej pozycji lub przez otwór 
H do wysokiej pozycji. Przykręcić górny uchwyt z 
dolnym uchwytem, tak jak przedstawiono na rys. 
3d. 

5.2 Montaż kosza na odpadki (rys. 4a-4d) 
Połączyć ze sobą połówki obudowy kosza na od-
padki (rys. 4a/ poz. 12) Obydwie połówki są iden-
tyczne. Uważać na to, żeby wszystkie plastikowe 
noski były poprawnie zaczepione naokoło (rys. 
4b) Następnie wcisnąć uchwyt kosza na odpadki 
(rys. 4c/ poz. 13) w otwór na koszu na odpadki. 
Kosz na odpadki zawiesić na kosiarce na obydwu 
hakach (rys.4c/ poz. A). 
W tym celu jedną ręką otworzyć klapę wyrzutu 
(rys. 4d/poz. 5), a drugą ręką zawiesić kosz na 
odpady, taj jak przedstawia rys. 4d. Klapa wyrzutu 
będzie naciągana za pomocą sprężyny naprzeciw 

kosza na odpady.

5.3 Montaż kół (5a i 5b)
Zamontować cztery koła (rys. 2/poz. 14) w 
sposób pokazany na rys. 5a. Przykręcić kołpaki 
kół (rys. 5a/poz. A) w kierunku zgodnym z ruchem 
wskazówek zegara. Założyć wszystkie cztery koła 
w tej samej pozycji (rys. 5b).

5.4 Ustawienie wysokości cięcia Uwaga!
Uwaga!
Przestawienia wysokości cięcia można 
dokonywać przy wyłączonym silniku i wyjętej 
wtyczce.

Zanim zaczną Państwo kosić należy sprawdzić, 
czy element tnący nie jest tępy, a środki mocujące 
nie są uszkodzone. Zastąpić stępiony lub uszkod-
zony element tnący, aby uniknąć niewyważenia. 
Przy sprawdzaniu wyłączyć silnik i wyjąć wtyczkę 
z gniazdka.

Regulację wysokości koszenia należy wykonać w 
następujący sposób. Obrócić w tym celu kołpak 
koła w kierunku przeciwnym do ruchu wskazówek 
zegara, aby poluzować oś (rys. 5a). Zdjąć kołpak 
wraz ze śrubą i kołem. Odpowiednio do wymaga-
nej wysokości koszenia można teraz założyć koło 
w pozycji 1, 2 lub 3 (rys. 5b). Zamontować wszys-
tkie 4 koła na tej samej wysokości, aby noże kosi-
arki przebiegały równolegle do trawnika.

Pozycja  Wysokość cięcia:
1  60 mm
2  42,5 mm
3  25 mm

 Podłączenie do prądu
Kosiarka może być podłączona do każdego 
gniazdka (prąd zmienny 230 V). Dozwolone 
jest jednak tylko gniazdko wtykowe ze stykiem 
ochronnym, do którego przewidziany jest bezpie-
cznik wyłącznika bezpieczeństwa 16 A. Poza tym 
wyłącznik różnicowy (RCD) musi być włączony 
na max 30 mA.

Kabel zasilający
Proszę używać kabli zasilających, które nie są us-
zkodzone. Kabel zasilający nie może być dowol-
nie długi (max 50 m), ponieważ w przeciwnym 
razie zmniejsza się moc silnika. Kabel zasilający 
musi mieć przekrój 3 x 1,5 mm2. Na kablach 
zasilających kosiarek powstają szczególnie 
często uszkodzenia izolacji.
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Przyczynami tego są m.in.:
•  miejsca nacięcia po przejechaniu przez kabel
•  miejsca spłaszczenia, gdy kabel zasilający 

prowadzony jest pod drzwiami i oknami.
•  pęknięcie izolacji z powodu jej starości
•  miejsca pęknięcia przez niewłaściwe zamo-

cowanie lub prowadzenie kabla zasilającego.

Kable zasilające urządzenia muszą być przy-
najmniej typu H05RN-F i trójżyłowy. Na kablu 
zasilającym urządzenie powinien znajdować się 
nadruk z oznaczeniem typu. Należy kupować 
tylko kable zasilające z oznaczeniem! Wtyczki i 
gniazdka w kablu zasilającym muszą być zrobio-
ne z gumy i być bryzgoszczelne. Kable zasilające 
nie mogą być dowolnie długie. Dłuższe kable 
zasilające wymagają większego przekroju.
Kable zasilające i kable łącznikowe muszą być 
regularnie sprawdzane, czy nie są uszkodzone.
Uważać na to, by przedłużacze podczas kont-
roli były wyłączone. Całkowicie rozwijać kabel 
zasilający. Sprawdzić także wprowadzenia 
kabli zasilających, wtyczki, gniazdka czy nie są 
pęknięte.

6. Obsługa

 Przed podłączeniem urządzenia należy się 
upewnić, że dane na tabliczce znamionowej 
urządzenia są zgodne z danymi zasilania. 
Połączyć wtyczkę (rys. 1/poz. 6) z przedłużaczem. 
Przedłużacz musi być zabezpieczony uchwytem 
antynaprężeniowym do kabla, tak jak przedstawi-
ono na rys. 6.

Ostrożnie! 
W celu uniknięcia przypadkowego włączenia ko-
siarki, jest ona wyposażona w blokadę włącznika 
(rys. 6/poz. A), która musi zostać wciśnięta zanim 
będzie można wcisnąć włącznik (rys. 6/poz. B). 
Jeśli włącznik zostanie zwolniony, kosiarka zosta-
nie wyłączona. Powtórzyć tą czynność parokrot-
nie, w celu upewnienia się, że kosiarka pracuje 
prawidłowo. Przed przystąpieniem do naprawy 
urządzenia lub konserwacji, należy się upewnić, 
że nóż kosiarki nie obraca się i kosiarka jest 
wyłączona z gniazdka sieciowego.

Uwaga!
Nie otwierać klapy otworu wyrzutowego, kiedy 
opróżniany jest worek na trawę i silnik jeszcze 
pracuje. Poruszający się nóż może doprowadzić 
do skaleczeń. Odpowiednio przymocować 

klapę otworu wyrzutowego, ewentualnie worek 
na trawę. Przed opróżnieniem wyłączyć silnik. 
Należy zachować stały odstęp bezpieczeństwa, 
wyznaczony przez prowadnice,  pomiędzy 
obudową noży a użytkownikiem. Przy koszeniu 
i zmianie jego kierunku na skarpach i zboczach 
należy zachować szczególną ostrożność. Po-
dczas pracy utrzymywać bezpieczną postawę, 
nosić obuwie z antypoślizgową, przyczepną 
podeszwą i długie spodnie. Kosić zawsze poprze-
cznie do zbocza. Ze względów bezpieczeństwa 
na zboczach o nachyleniu powyżej 15 stopni nie 
należy kosić. 

Należy zachować ostrożność podczas po-
ruszania się do tyłu i przy ciągnięciu kosiarki. 
Niebezpieczeństwo potknięcia!

Wskazówki właściwego koszenia
Przy koszeniu zalecany jest zachodzący na 
siebie system koszenia. Kosić tylko ostrymi i 
funkcjonującymi bez zarzutów nożami, tak aby 
źdźbła trawy nie były wystrzępione i trawnik nie 
robił się żółty. Do osiągnięcia odpowiedniego 
efektu koszenia, kosiarka powinna być prowad-
zona po prostej drodze. Koszone ścieżki powinny 
zachodzić na siebie o kilka centymetrów, tak aby 
nie pozostawały żadne paski nieskoszonej trawy.
Częstotliwość koszenia zależy od szybkości wz-
rostu trawy. 

W okresie intensywnego wzrostu trawy (maj 
– czerwiec) zaleca się krosznie 2 razy w tygod-
niu, w pozostałych okresach raz  w tygodniu. 
Wysokość cięcia powinna wynosić od 4-6 cm, 
a wzrost do następnego cięcia od 4-5 cm. Jeśli 
trawa urosła za wysoko, proszę nie popełniać 
błędu i nie ścinać jej natychmiast do normalnej 
wysokości. Szkodzi to trawie. W tym przypadku 
proszę ścinać nie więcej niż połowę wysokości 
trawy. 

Spód kosiarki utrzymywać w czystości, resztki 
skoszonej trawy natychmiast usuwać. Nagro-
madzona trawa utrudnia uruchomienie kosiarki, 
pogarsza jakość cięcia i wyrzut trawy. 

W przypadku koszenia na zboczach, kosić w 
poprzek zbocza. Ześlizgnięcia kosiarki można 
uniknąć poprzez ustawienie kosiarki poprzecznie 
ku górze. Wysokość cięcia zależy od rzeczywistej 
wysokości trawy. Wykorzystywać więcej stopni 
wysokości cięcia, żeby maksymalnie ścinane były 
4 cm trawy.
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Przed jakąkolwiek kontrolą noża wyłączyć silnik. 
Pamiętać o tym, że po wyłączeniu silnika kosiarki 
jej noże obracają się jeszcze przez chwilę. Nigdy 
nie próbować zatrzymywać noża. Regularnie 
sprawdzać, czy nóż jest właściwie zamocowany, 
czy jest w dobrym stanie i czy jest dobrze na-
ostrzony. W przeciwnym wypadku naostrzyć lub 
wymienić noże. 

W przypadku gdy poruszający się nóż uderza 
o jakiś przedmiot, należy zatrzymać kosiarkę 
i poczekać, aż ustanie praca noża. Następnie 
skontrolować stan noża i uchwyt noża. W przy-
padku gdy są uszkodzone należy je wymienić. 

Położyć zwinięty kabel zasilający przed gniazd-
kiem na ziemi. Kosić z dala od gniazdka i kabla, 
kabel zasilający pozostawić na skoszonej trawie, 
tak aby nie został uszkodzony przez pracującą 
kosiarkę.
Jeżeli resztki trawy nie są zbierane przez 
kosiarkę, należy opróżnić worek na trawę.

Uwaga!
Przed zdjęciem worka należy wyłączyć 
urządzenie i poczekać, aż zatrzyma się 
urządzenie tnące.
Przy wyciąganiu worka, jedną ręką  przytrzymać 
za klapę otworu wyrzutowego, a drugą 
ręką wyciągać worek za uchwyt. System 
bezpieczeństwa zatrzaskuje klapę otworu wyr-
zutowego przy wyjmowaniu worka i zamyka tylni 
otwór wyrzutowy. Jeśli resztki trawy pozostają 
wiszące w otworze, w celu łatwiejszego urucho-
mienia silnika, należy cofnąć kosiarkę o ok. 1 m. 
Resztek traw gromadzących się w obudowie ko-
siarki i innych elementach urządzenia nie należy 
usuwać ręką ani nogami, lecz przy pomocy od-
powiednich środków, np. szczotki, ręcznej miotły. 
W celu zapewnienia dobrego zbierania worek 
na odpady, a w szczególności jego wewnętrzna 
część musi być dobrze oczyszczona. Worek 
zawieszać tylko przy wyłączonym silniku i zatrzy-
manych elementach tnących. Jedną ręką trzymać 
klapę wyrzutową, a drugą ręką trzymając worek 
na uchwycie założyć go od góry.

7. Wymiana przewodu zasilającego

W razie uszkodzenia przewodu zasilającego, 
przewód musi być wymieniony przez autoryzowa-
ny serwis lub osobę posiadającą podobne kwalifi -
kacje, aby uniknąć niebezpieczeństwa.

8. Czyszczenie, konserwacja i 
zamawianie części zamiennych

Przed rozpoczęciem jakichkolwiek prac 
związanych z czyszczeniem wyciągnąć wtyczkę 
z gniazdka.

8.1 Czyszczenie
• Urządzenia zabezpieczające, szczeliny 

powietrza i obudowa silnika powinny być w 
miarę możliwości zawsze wolne od pyłu i 
zanieczyszczeń. Urządzenie wycierać czystą 
ściereczką lub przedmuchać sprężonym po-
wietrzem o niskim ciśnieniu.

•  Zaleca się czyszczenie urządzenia 
bezpośrednio po każdorazowym użyciu.

•  Urządzenie czyścić regularnie wilgotną 
ściereczką z niewielką ilością szarego mydła. 
Nie używać żadnych środków czyszczących 
ani rozpuszczalników; mogą one uszkodzić 
części urządzenia wykonane z tworzywa 
sztucznego. Należy uważać, aby do wnętrza 
urządzenia nie dostała się woda. Wniknięcie 
wody do urządzenia podwyższa ryzyko 
porażenia prądem.

8.2 Szczotki węglowe
W razie nadmiernego iskrzenia proszę sprawdzić 
stan szczotek węglowych przez elektryka.
Uwaga! Wymiany szczotek węglowych 
dokonywać może jedynie elektryk.

8.3 Konserwacja
•  Zużyte i uszkodzone noże, uchwyty noży oraz 

bolce, powinny być wymieniane kompletami 
przez autoryzowany serwis, ażeby utrzymać 
wyważenie.

•  Kosiarka nie może być czyszczona za 
pomocą wody, a w szczególności pod jej 
wysokim ciśnieniem. Należy pamiętać, aby 
wszystkie elementy mocujące (śruby, nakrętki 
itd.) były mocno przykręcone, tak ażeby 
Państwo mogli bezpiecznie pracować.

•  Sprawdzać regularnie kosz na trawę, czy nie 
ma oznak zużycia.

•  Wymienić zablokowane lub uszkodzone 
części

•  Pozostawiać kosiarkę w suchym miejscu.
•  Aby zachować długą żywotność wertykulato-

ra wszystkie części ruchome takie jak kółka 
i osie, powinny być czyszczone i następnie 
naoliwione.

•  Regularna pielęgnacja kosiarki zapewnia nie 
tylko jej długą przydatność i wydajność, lecz 
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także przyczynia się do dokładnego i łatwego 
koszenia. Czyścic kosiarkę szczotkami lub 
ścierkami. Nie stosować żadnego rozpusz-
czalnika lub wody, ażeby usunąć zabrudze-
nia.

•  Najmocniej zużywającą się częścią zmienną 
jest nóż. Prosze sprawdzać regularnie 
stan noży i jego umocowanie. Jeśli jest on 
zużyty, należy go natychmiast wymienić albo 
naostrzyć.

•  W przypadku występowania nieregularnych 
wibracji oznacza to, że noże są niewłaściwie 
wyważone, albo zniekształcone przez uder-
zenia. W takim przypadku muszą zostać wy-
mienione lub naprawione.

•  Urządzenie nie posiada części 
wymagających konserwacji.

 8.4 Wymiana noży
Ze względów bezpieczeństwa zaleca się 
wymianę noży w autoryzowanym serwisie.
Uwaga! Nosić rękawice ochronne! Używać tylko 
oryginalnych noży, ponieważ w przeciwnym wy-
padku funkcjonowanie i bezpieczeństwo nie są 
zagwarantowane.

Przy zmianie noży należy postępować 
następująco:
1. Poluzować śrubę mocującą (rys. 7a).
2. Wyjąć nóż i zastąpić go nowym.
3. Przy zakładaniu nowego noża, należy zwrócić 

uwagę na kierunek jego zamontowania. 
Skrzydła noża muszą wystawać z obszaru 
silnika. Zamocowania muszą być zgodne z 
otworami na nożu (rys. 7b).

4. Ponownie dokręcić śrubę zabezpieczającą. 
Moment rozruchu powinien wynosić ok. 25 
Nm.

8.5 Zamawianie części wymiennych:
Podczas zamawiania części zamiennych należy 
podać następujące dane:
•  Typ urządzenia
•  Numer artykułu urządzenia
•  Numer identyfikacyjny urządzenia
•  Numer części zamiennej
Aktualne ceny artykułów i informacje znajdują się 
na stronie: www.isc-gmbh.info

Nr artykułu – wałek noży 34.056.00

9. Utylizacja i recykling

Sprzęt umieszczony jest w opakowaniu 
zapobiegającym uszkodzeniom w czasie trans-
portu. Opakowanie jest surowcem i nadaje się do 
powtórnego użytku lub do recyklingu. Urządzenie 
oraz jego osprzęt składają się z rożnych rodzajów 
materiałów, jak np. metal i tworzywa sztuczne. Nie 
wyrzucać uszkodzonych urządzeń do śmietnika! 
W celu odpowiedniej utylizacji należy oddać 
urządzenie do specjalistycznego punktu zbiórki 
odpadów. Informacji o specjalistycznych punktach 
zbiórki odpadów udziela administracja 
komunalna. 

10. Przechowywanie

Urządzenie i wyposażenie dodatkowe 
przechowywać w miejscu ciemnym, suchym i 
wolnym od przemarzania, zabezpieczyć przed 
dziećmi. Optymalna temperatura przechowywani 
5 do 30˚C. Przechowywać urządzenie w oryginal-
nym opakowaniu. 
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11.  Plan wyszukiwania usterek

 Usterka   Możliwe przyczyny   Usuwanie
 Silnik nie pracuje  a) uszkodzony kondensator 

b) brak zasilania
c) uszkodzony kabel
d) uszkodzona kombinacja włącznika 

wtyczki
e) zerwane podłączenia na silniku lub 

kondensatorze
f)  urządzenie stoi w wysokiej trawie

g) zapchana obudowa kosiarki

 a) skontrolować w autoryzowanym 
serwisie

b) sprawdzić kabel i bezpiecznik.
c) sprawdzić 
d) skontrolować w autoryzowanym 

serwisie
e) skontrolować w autoryzowanym 

serwisie
f)  uruchomić na niskiej trawie lub na 

powierzchni już skoszonej; ewentu-
alnie zmienić wysokość cięcia

g) wyczyścić obudowę, aby nóż mógł  
się swobodnie poruszać

 Spadek mocy sil-
nika

 a) za wysoka lub zbyt wilgotna trawa
b) zapchana obudowa kosiarki
c) nóż tnący mocno zużyty

 a) poprawić wysokość cięcia
b) wyczyścić obudowę
c) wymienić nóż  

 Nieczyste cięcie  a) zużyty nóż
b) nieprawidłowa wysokość cięcia

  a) wymienić nóż lub naostrzyć 
b) poprawić wysokość cięcia

 Uwaga! W celu ochrony silnika, urządzenie  wyposażone jest w wyłącznik termiczny, który 
wyłącza się przy przeciążeniu i po krótkiej przerwie schłodzenia włącza się ponownie!
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Tylko dla krajów Unii Europejskiej

Nie wyrzucać elektronarzędzi do śmieci!

Według europejskiej dyrektywy 2012/19/EG o starych urządzeniach elektrycznych i elektronicznych 
oraz włączenia ich do prawa krajowego, zużyte elektronarzędzia należy zbierać oddzielnie i oddawać do 
punktu zbiórki surowców wtórnych.

Alternatywa recyklingu wobec obowiązku zwrotu urządzenia:
Właściciel elektronarzędzi w przypadku przekazania własności, jest zobowiązany, zamiast odesłania, 
do współudziału we właściwym przetworzeniu. Stare urządzenie może być dostarczone do punktu 
zbiorczego, który przeprowadza eliminację w myśl krajowego obiegu gospodarczego i ustawy o odpa-
dach. Nie dotyczy to osprzętu i środków pomocniczych załączonych do starego urządzenia, które nie 
mają części elektrycznych. 

Przedruk lub innego rodzaju powielanie dokumentacji wyrobów oraz dokumentów towarzyszących, na-
wet we fragmentach dopuszczalne jest tylko za wyraźną zgodą fi rmy iSC GmbH.

 Zmiany techniczne zastrzeżone
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  Informacje serwisowe

Posiadamy partnerów serwisowych we wszystkich krajach wymienionych w tym certyfi kacie gwarancji. 
Odpowiednie dane kontaktowe znajdą Państwo w tym certyfi kacie gwarancji. Nasi partnerzy są do 
Państwa dyspozycji we wszystkich kwestiach serwisowych takich jak naprawa, zamawianie części zami-
ennych i zużywalnych oraz materiałów eksploatacyjnych.

Należy wziąć pod uwagę, że następujące części tego produktu podlegają normalnemu podczas 
eksploatacji lub naturalnemu zużyciu bądź że następujące części konieczne są jako materiały 
eksploatacyjne.

Kategoria Przykład
Części zużywające się* Pasek klinowy, szczotki węglowe 
Materiał eksploatacyjny/części eksploatacyjne* Nóż
Brakujące części

 * nie zawsze wchodzą w zakres dostawy!

W przypadku stwierdzenia wad lub błędów prosimy o odpowiednie zgłoszenie na stronie internetowej 
www.isc-gmbh.info. Prosimy zamieścić dokładny opis błędu oraz odpowiedzieć na poniższe pytania:

• Czy urządzenie na początku działało czy też było uszkodzone od samego początku?
• Czy przed wystąpieniem usterki zwrócili Państwo uwagę na coś szczególnego (oznaki przed 

usterką)?
• Pod jakim względem urządzenie działa Państwa zdaniem nieprawidłowo (główny objaw)?  

Prosimy o podanie opisu.
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 Certyfi kat gwarancji 

Szanowny kliencie, szanowna klientko!
Nasze produkty podlegają surowej kontroli jakości. Jeżeli mimo to stwierdzą Państwo usterki w funk-
cjonowaniu urządzenia, przepraszamy za spowodowane niedogodności i prosimy o zwrócenie się do 
naszego biura serwisowego pod wskazanym na karcie gwarancyjnej adresem. Jesteśmy również do 
Państwa dyspozycji pod wskazanym numerem telefonu biura serwisowego. Dla spełnienia roszczeń 
gwarancyjnych obowiązują następujące postanowienia:
1. Warunki gwarancji odnoszą się jedynie do konsumentów, tzn. osób fi zycznych, które nie używają 

tego produktu do działalności przemysłowej, rzemieślniczej lub innej działalności gospodarczej. 
Poniższe warunki gwarancji obejmują świadczenia w ramach dodatkowej gwarancji, które producent 
urządzenia oferuje nabywcom nowych urządzeń dodatkowo do przysługującej zgodnie z przepisami 
prawa rękojmi. Poprzez udzielenie tej gwarancji przyznane Państwu ustawowo uprawnienia z tytułu 
rękojmi nie ulegają zmianie. Nasze świadczenia gwarancyjne udzielane są Państwu bezpłatnie.

2. Świadczenie gwarancyjne obejmuje wyłącznie wady nowego urządzenia tego producen-
ta wynikające z błędów w produkcji urządzenia lub w materiale i ogranicza się do usunięcia 
powyższych wad bądź wymiany urządzenia, według decyzji producenta.
Prosimy pamiętać o tym, że zgodnie z przeznaczeniem nasze produkty nie zostały skonstruowane 
do prac w ramach działalności o charakterze gospodarczym, rzemieślniczym bądź profesjonal-
nym. Tym samym, w przypadku użytku urządzenia podczas okresu gwarancyjnego w zakładach 
rzemieślniczych, przemysłowych i innej działalności gospodarczej lub eksploatacji pod podobnym 
obciążeniem postanowienia umowy gwarancyjnej tracą moc.

3. Gwarancji nie podlegają: 
- szkody wynikające z niestosowania się do instrukcji montażu lub nieprawidłowej instalacji, 
nieprzestrzegania instrukcji obsługi (np. podłączenie do nieprawidłowego napięcia sieciowe-
go lub nieprawidłowego rodzaju prądu), nieprzestrzegania zaleceń odnośnie konserwacji i 
bezpieczeństwa, oddziaływania anormalnych warunków otoczenia (np. uszkodzenia na skutek 
upadku urządzenia), jak i szkody powstałe na skutek niedostatecznej konserwacji i pielęgnacji 
urządzenia.  
- szkody wynikające z niedozwolonego lub nieprawidłowego stosowania urządzenia (np. 
przeciążenia urządzenia lub stosowanie innych niż zalecane narzędzi i akcesoriów), nieprzestrze-
gania zaleceń odnośnie konserwacji i bezpieczeństwa, szkody powstałe na skutek ciał obcych w 
urządzeniu (np. piasek, kamienie, pył lub kurz oraz szkody podczas transportu), stosowania siły 
przy obsłudze urządzenia lub oddziaływania zewnętrznego (np. uszkodzenia na skutek upadku 
urządzenia). 
- uszkodzenia urządzenia lub jego części, które powstały na skutek normalnego prawidłowego lub 
innego naturalnego zużycia.

4. Okres gwarancji wynosi 24 miesiące licząc od dnia kupna urządzenia. Roszczenia gwarancyjne 
winny być zgłaszane przed upływem dwóch tygodni od momentu stwierdzenia usterki. Po upływie 
okresu objętego gwarancją wyklucza się możliwość spełnienia roszczeń gwarancyjnych. Naprawa 
bądź wymiana urządzenia nie powodują przedłużenia okresu gwarancyjnego ani rozpoczęcia biegu 
nowego okresu gwarancyjnego na zamienione urządzenie ani na zastosowane części zamienne. 
Obowiązuje to również w przypadku interwencji serwisowej na miejscu.

5. W celu przedstawienia roszczeń gwarancyjnych należy zgłosić uszkodzone urządzenie na 
następującej stronie: www.isc-gmbh.info. Proszę mieć przygotowany rachunek lub inny dokument 
zakupu nowego urządzenia. Urządzenia, które przysłane zostały bez dowodu zakupu lub tabli-
czki znamionowej, nie są objęte świadczeniami gwarancyjnymi, ponieważ nie ma możliwości ich 
przyporządkowania. Jeżeli wada objęta jest świadczeniem gwarancyjnym, otrzymają Państwo 
niezwłocznie naprawione lub nowe urządzenie.

Naturalnie istnieje możliwość usunięcia usterek i wad nieobjętych gwarancją bądź po jej upływie za zw-
rotem kosztów. W tym celu prosimy przesłać urządzenia na adres naszego biura serwisowego.

W przypadku części zużywających się, materiałów eksploatacyjnych oraz brakujących części zwracamy 
uwagę na ograniczenia tej gwarancji zgodnie z informacjami serwisowymi zamieszczonymi w tej instruk-
cji obsługi.
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 Cuprins
1. Indicaţii de siguranţă
2. Descrierea aparatului şi cuprinsul livrării  
3. Utilizarea conform scopului
4. Date tehnice
5. Înainte de punerea în funcţiune
6. Operare
7. Schimbarea cablului de racord la reţea
8. Curăţirea, întreţinerea şi comanda pieselor de schimb
9. Eliminarea şi reciclarea
10. Lagăr
11. Plan de căutare a erorilor
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Pericol! 
La utilizarea aparatelor trebuie respectate câteva 
măsuri de siguranţă, pentru a evita accidentele 
şi daunele. De aceea, citiţi cu grijă instrucţiunile 
de utilizare/indicaţiile de siguranţă. Păstraţi aces-
te materiale în bune condiţii, pentru ca aceste 
informaţii să fi e disponibile în orice moment. 
Dacă predaţi aparatul altor persoane, înmânaţi-
le şi aceste instrucţiuni de utilizare /indicaţii de 
siguranţă. Nu ne asumăm nici o răspundere 
pentru accidente sau daune care rezultă din ne-
respectarea acestor instrucţiuni de utilizare şi a 
indicaţiilor de siguranţă.

1. Indicaţii de siguranţă

Indicaţiile de siguranţă corespunzătoare le găsiţi 
în broşura anexată!
Pericol! 
Citiţi indicaţiile de siguranţă şi îndrumările.
Nerespectarea indicaţiilor de siguranţă şi a 
îndrumărilor poate avea ca urmare electro-
cutare, incendiu şi/sau răniri grave. Păstraţi 
pentru viitor toate indicaţiile de siguranţă şi 
îndrumările.

 Explicarea plăcuţei de identifi care de pe apa-
rat (vezi Figura 8/9) 
1 =  Înainte de punerea în funcţiune citiţi 

instrucţiunile de utilizare.
2 =  Purtaţi căşti antifonice şi ochelari de protecţie.
3 =  Ţineţi terţii la distanţă de zona periculoasă!
4 =  Precauţie! -Cuţite ascuţite – înainte de 

lucrările de întreţinere şi la deteriorarea 
cablului scoateţi ştecherul din priză.

5 =  Atenţie, cuţitul se roteşte din inerţie după op-
rirea motorului.

6 =  Nu expuneţi aparatul la precipitaţii sau umidi-
tate!

7 =  Atenţie, menţineţi cablul de alimentare la 
distanţă de sculele tăietoare!

2. Descrierea aparatului şi cuprinsul 
livrării  

2.1 Descrierea aparatului (Fig. 1/2)
1.   Întrerupător pornire/oprire
2.  Descărcarea de tracţiune a cablului
3.  Mâner 
4.  Coş colector
5.  Clapetă de evacuare
6.  Ştecher reţea
7.  Etrier glisant superior
8.  Etrier glisant inferior
9.  Şuruburi de fi xare pentru etrierul glisant inferi-

or
10.  Şuruburi de fi xare pentru etrierul glisant supe-

rior
11.  Cleme de fi xare a cablului
12.  Jumătăţi ale carcasei coşului colector
13.  Mânerul coşului colector
14.  Roţi

2.2 Cuprinsul livrării
Vă rugăm să verifi caţi integralitatea articolului în 
baza cuprinsului livrării descris. În cazul în care 
lipsesc piese, vă rugăm să vă adresaţi în interval 
de maxim 5 zile lucrătoare de la cumpărarea ar-
ticolului la centrul nostru de service sau la maga-
zinul la care aţi achiziţionat aparatul, prezentaţi în 
acest caz un bon de cumpărare valabil. Vă rugăm 
să ţineţi cont de tabelul de garanţie cuprins în 
informaţiile de service din capătul instrucţiunilor 
de utilizare.
•  Deschideţi ambalajul şi scoateţi aparatul cu 

grijă.
•  Îndepărtaţi ambalajul, precum şi siguranţele 

de ambalare şi de transport (dacă există).
•  Verificaţi dacă livrarea este completă.
•  Controlaţi aparatul şi accesoriile dacă nu 

prezintă pagube de transport.
•  Păstraţi ambalajul după posibilitate, până la 

expirarea duratei de garanţie.

Pericol! 
Aparatul şi ambalajul nu sunt jucării pentru 
copii! Copiilor le este interzis să se joace cu 
pungi din material plastic, folii şi piese mici! 
Există pericolul de înghiţire şi sufocare!

•  Motocositoare electrică
•  Instrucţiuni de utilizare originale 
•  Indicaţii de siguranţă 
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3. Utilizarea conform scopului

 Motocositoarea este adecvată pentru utilizarea 
privată în grădinile particulare sau în activităţile 
de hobby.

Motocositoarele pentru grădina casei şi 
activităţile de hobby sunt acele aparate a căror 
utilizare nu depăşeşte în mod normal 50 de ore 
de funcţionare anual şi care sunt utilizate cu 
precădere pentru îngrijirea ierbii şi suprafeţelor 
de gazon, nu pentru spaţii verzi publice, parcuri, 
terenuri de sport, în agricultură sau silvicultură.

Atenţie! Din cauza riscurilor de vătămare 
corporală a utilizatorului, motocositoarea nu se 
va utiliza pentru tunderea boscheţilor, a gardurilor 
vii, tăierea şi mărunţirea vegetaţiei luxuriante sau 
a gazonului de pe acoperişuri sau în lădiţele de 
pe balcon şi curăţarea (aspirarea) trotuarelor şi 
la tocarea bucăţilor de lemn din pomi sau a gar-
dului viu. Motocositoarea nu se va folosi ca sapă 
electrică pentru nivelarea ridicăturilor de teren, de 
ex. muşuroaielor de cârtiţă

Din motive de siguranţă motocositoarea nu se va 
folosi ca agregat de antrenare pentru alte unelte 
de lucru şi seturi de unelte de orice tip, în afara 
cazurilor în care acest lucru este permis în mod 
expres de către producător.

Aparatul poate fi  utilizat numai în conformitate 
cu scopul pentru care a fost creat. Orice utilizare 
care depăşeşte acest domeniu este considerată 
neconformă. Pentru eventualele daune sau acci-
dente de orice tip rezultate ca urmare a utilizării 
neconforme a aparatului răspunde utilizatorul/
operatorul şi nu producătorul. 

Vă rugăm să ţineţi de asemenea cont de faptul că 
aparatele noastre nu sunt construite pentru utili-
zare în scopuri meşteşugăreşti sau industriale. Nu 
ne asumăm nicio răspundere pentru eventualele 
probleme survenite ca urmare a utilizării aparatu-
lui în întreprinderi lucrative, meşteşugăreşti sau 
industriale precum şi în alte activităţi similare. 

4. Date tehnice

 Tensiunea în reţea:  ......................... 230 V~ 50 Hz
Putere:  .................................................... 1000 W
Turaţie motor:  ......................................3600 min-1

Lăţimea de tăiere:  ......................................30 cm
Reglarea înălţimii de tăiere:  ....25-60 mm; 3 trepte
Volumul sacului colector:  ............................28 litri
Pragul de zgomot LpA:  ........................ 72,8 dB (A)
Pragul de zgomot generat LWA:  ............. 96 dB (A)
Vibraţii pe bara de protecţie ahv:  ...........< 2,5 m/s2

Clasa de protecţie  ......................................... II/�

Zgomote şi vibraţii
Valorile de zgomot şi vibraţie au fost evaluate 
conform normelor EN ISO 3744:1995, EN ISO 
11201:1995 şi EN ISO 20643:2005.

Limitaţi zgomotul şi vibraţiile la un nivel mi-
nim.
•  Utilizaţi numai aparate în stare ireproşabilă.
•  Întreţineţi şi curăţaţi aparatul cu regularitate.
•  Adaptaţi modul dvs. de lucru aparatului.
•  Nu suprasolicitaţi aparatul.
•  Dacă este necesar, lăsaţi aparatul să fie veri-

ficat.
•  Decuplaţi aparatul, atunci când acesta nu 

este utilizat.
•  Purtaţi mănuşi!
•  Limitaţi durata de utilizare

Riscuri reziduale
Riscurile reziduale nu pot fi  eliminate com-
plet, chiar dacă manipulaţi această sculă  
electrică în mod regulamentar. Următoarele 
pericole pot apărea, dependente de tipul con-
structiv şi execuţia acestei scule electrice:
1.  Afecţiuni pulmonare, în cazul în care nu se 

poartă mască de protecţie împotriva prafului 
adecvată.

2.  Afecţiuni auditive, în cazul în care nu se 
poartă protecţie antifonică corespunzătoare.

Avertisment!
Acest aparat generează în timpul funcţionării un 
câmp electromagnetic. În anumite condiţii, acest 
câmp poate infl uenţa implanturi medicale active 
sau pasive. Pentru reducerea pericolului unor 
vătămări grave sau chiar mortale, recomandăm 
persoanelor cu implanturi medicale, să consulte 
medicul şi producătorul implantului medical, 
înainte de utilizarea aparatului.
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5. Înainte de punerea în funcţiune

Înainte de racordarea la reţeaua electrică 
asiguraţi-vă că datele de pe plăcuţa de identifi -
care a maşinii corespund cu cele ale reţelei.
Scoateţi întotdeauna ştecherul din priză 
înainte a executa reglaje la maşină.

 Motocositoarea este demontată pentru livrare. 
Etrierul glisant complet şi coşul colector trebuie 
montate înainte de utilizarea motocositoarei.
Urmaţi instrucţiunile de utilizare pas cu pas şi 
orientaţi-vă după fi guri, pentru ca montajul să fi e 
simplu pentru Dvs. 

5.1 Montajul etrierulu glisant 
(Figura 3a până la 3d)

Intriduceţi un etrier glisant inferior (Figura 3a/
Poz.8) în deschiderea special prevăzută pen-
tru aceasta (Figura 3a) şi fi xaţi-l aşa cum este 
arătat în fi gura 3b cu un şurub (Figura 3b/Poz. 9). 
Procedaţi la fel pe cealaltă parte.
La montajul etrierului glisant superior, prin ale-
gerea găurii de fi xare (Figura 3c) puteţi deter-
mina înălţimea etrierului glisant. Fixaţi etrierul 
glisant superior fi e prin găurile L pentru o poziţie 
inferioară fi e H pentru o poziţie înaltă. În plus 
înşurubaţi etrierul glisant superior cu etrierul gli-
sant inferior ca în fi gura 3d.

5.2 Montajul coşului colector 
(Figura 4a până la 4d)

Îmbinaţi cele două jumătăţi ale carcasei coşului 
colector (Figura 4a /Poz. 12) zusammen. Ambele 
jumătăţi sunt identice. Aveţi grijă ca toate clemele 
de plastic să anclanşeze corect. Apoi apăsaţi 
mânerul coşului colector (Figura 4b/Poz.13) în 
deschiderile de pe coşul colector. 
Pentru suspendarea sacului colector motorul tre-
buie deconectat şi cuţitul de tăiere nu are voie să 
se rotească. Coşul colector este agăţat pe moto-
cositoare cu cele două cârlige (Figura 4c/Poz. A). 
Deschideţi pentru aceasta cu o mână clapeta de 
evacuare (Figura 4d/Poz. 5) şi cu cealaltă mână 
agăţaţi coşul colector aşa cum este indicat în fi -
gura 4d. Clapeta de evacuare este trasă de un arc 
înapoi pe coşul colector.

5.3 Montarea roţilor (5a şi 5b)
Montaţi cele patru roţi (Fig. 2/Poz. 14) aşa cum 
este arătat în fi gura 5a. Strângeţi capacele roţilor 
(Fig. 5a/Poz. A) în sensul acelor de ceasornic. 
Montaţi toate patru roţile în aceeaşi poziţie (Fig. 
5b).

5.4 Reglarea înălţimii de tăiere
Atenţie!
Reglarea înălţimii de tăiere se efectuează numai 
cu motorul oprit şi cu cablul de reţea deconectat.

Înainte de a începe să cosiţi, verifi caţi dacă 
scula tăietoare nu este tocită şi dacă elementele 
de fi xare nu sunt deteriorate. Înlocuiţi sculele 
tăietoare tocite şi/sau deteriorate pentru a nu 
genera un excentric. La această verifi care opriţi 
motorul şi scoateţi ştecherul din priză.

Modifi carea înălţimii de tăiere se execută după 
cum urmează. Rotiţi pentru aceasta capacul 
în sens contrar acelor de ceasornic pentru a 
desface axul (Fig. 5a) şi îndepărtaţi capacul roţii 
împreună cu şurub şi roata. În funcţie de înălţimea 
de tăiere dorită, puteţi aduce acum roata în 
poziţia 1,2 sau 3 (Fig. 5b). Aduceţi toate cele 4 
roţi la aceeaşi înălţime, pentru a asigura poziţia 
cuţitului paralelă cu gazonul.

Poziţie   Înălţime de tăiere
1  60 mm
2  42,5 mm
3  25 mm

Racord de curent la reţea
Motocositoarea poate fi  racordată la orice priză 
electrică cu curent alternativ de 230 V. Este 
admisă însă numai o priză cu protecţie de con-
tact care este asigurată cu un întrerupător de 
protecţie a cablului de 16A. De asemenea trebuie 
prevăzut şi un întrerupător de protecţie împotriva 
curenţilor vagabonzi (RCD) cu max. 30mA!

Cablul de racord al aparatului
Folosiţi numai cabluri de racord care nu sunt de-
teriorate. Nu folosiţi cabluri de racord prea lungi 
(max. 50m), în caz contrar poate fi  redusă capa-
citatea electromotorului. Cablul de racord al apa-
ratului trebuie să prezinte o secţiune transversală 
de 3 x 1,5 mm2. Cablurile de racord ale motocosi-
toarelor pot suferi deseori pagube de izolaţie.

Cauzele pot fi  printre altele: 
• tăieturi prin trecerea peste cablu.
• striviri, în cazul în care cablul de racord al 

aparatului trece pe sub uşi şi ferestre. 
• fisuri datorate uzurii izolaţiei.
• frânturi datorate fixării sau ghidării 

necorespunzătoare a cablului de racord al 
aparatului.
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Cablurile de racord ale aparatului trebuie să fi e 
cel puţin de tipul H05RN-F şi să fi e trifi lare. Un 
marcaj cu denumirea tipului pe cablul de racord al 
aparatului este prescris. Cumpăraţi numai cabluri 
de racord cu marcaj! Ştecherele şi cuplajele 
cablurilor de racord trebuie să fi e din cauciuc şi 
să fi e asigurate împotriva apei pulverizate. Ţineţi 
cont de lungimea cablului de racord al aparatului. 
Cabluri de racord mai lungi solicită un diametru 
mai mare al conductorului. Cablurile de alimenta-
re şi cablurile prelungitoare trebuie verifi cate pe-
riodic pentru a nu prezenta semne de deteriorare. 
În timpul verifi cării cablurilor acestea trebuie să fi e 
deconectate. Desfăşuraţi cablul de racord al apa-
ratului în totalitate. Verifi caţi de asemenea dacă 
cablurile de alimentare racordate la ştecherele şi 
cuplajele motocositoarei nu prezintă frânturi.

6. Operare

 Asiguraţi-vă înainte de racordare că datele de 
pe plăcuţa de identifi care corespund datelor din 
reţea. Legaţi ştecherul de reţea (Figura 1/Poz. 6) 
cu un cablu prelungitor. Cablul prelungitor trebuie 
să fi e asigurat aşa cum este reprezentat în fi gura 
6, cu o descărcare de tracţiune.

Atenţie! 
Pentru a evita pornirea nedorită, motocositoarea 
este echipată cu un dispozitiv de blocaj împotri-
va deconectării (Figura 6/Poz. A), care trebuie 
acţionat înainte de a putea apăsa etrierul de 
conectare (Figura 6 / Poz. B). Dacă etrierul de 
conectare este eliberat motocositoarea este 
deconectată. Efectuaţi acest procedeu de câteva 
ori, pentru a vă asigura că aparatul funcţionează 
corect. Înainte de a efectua lucrări de reparaţii 
sau întreţinere la aparat, trebuie să vă asiguraţi 
că lama nu se roteşte şi aparatul este deconectat 
de la reţea.

Atenţie!
Nu deschideţi niciodată clapeta de evacuare 
atunci când dispozitivul colector este golit şi mo-
torul funcţionează încă. Lama în mişcare poate 
duce la accidente. Fixaţi întotdeauna cu grijă cla-
peta de evacuare respectiv sacul colector pentru 
iarbă. La îndepărtarea acestuia, deconectaţi în 
prealabil motorul. Distanţa de siguranţă dată de 
barele de ghidaj între carcasa cuţitului şi utilizator 
trebuie respectată întotdeauna.
La cosire şi la modifi carea direcţiei de cosire la 
taluzuri şi pante este necesară o atenţie sporită. 

Aveţi grijă să adoptaţi o poziţie sigură, purtaţi 
încălţăminte cu tălpi aderente şi pantaloni lungi. 
Cosiţi întotdeauna perpendicular pe pantă.
Din motive de siguranţă, pantele de peste 15 gra-
de nu pot fi  cosite cu motocositoarea.

Fiţi extrem de precauţi la mişcările în marşarier 
şi la tractarea motocositoarei. Pericol de împie-
dicare!

Indicaţii pentru cosirea corectă
La cosire se recomandă un mod de lucru supra-
pus. Cosiţi numai cu cuţite ascuţite, impecabile, 
care nu rup iarba şi nu duc la îngălbenirea pelu-
zei. Pentru obţinerea unui aspect curat al tăieturii 
conduceţi motocositoarea pe benzi cât mai drep-
te. Pentru aceasta trebuie să suprapuneţi benzile 
cu câţiva centimetri, pentru a nu rămâne dungi 
necosite.

Cât de des trebuie cosit, depinde în princi-
piu de viteza de creştere a ierbii. În perioada 
principală de creştere (mai - iunie) de două ori pe 
săptămână, în rest o dată pe săptămână.
Înălţimea de tăiere trebuie să se situeze între 4 - 6 
cm şi creşterea până la următoarea cosire trebuie 
să fi e de 4 - 5 cm. Dacă peluza este mai înaltă, 
nu trebuie să faceţi greşeala de a o tăia imediat 
la înălţimea normală. Acest lucru dăunează pelu-
zei. Nu tăiaţi niciodată mai mult de jumătate din 
înălţimea ierbii.

Partea inferioară a carcasei motocositoarei trebu-
ie menţinută curată şi îndepărtaţi neapărat depu-
nerile de iarbă. Depunerile îngreunează pornirea, 
afectează calitatea tăierii şi evacuarea ierbii.

Pe pante, banda de tăiere trebuie poziţionată per-
pendicular pe pantă. O alunecare a motocositoa-
rei poate fi  evitată prin poziţionarea oblică în sus.
Selectaţi înălţimea de tăiere în funcţie de lungi-
mea efectivă a peluzei. Efectuaţi mai multe trece-
ri, astfel încât la o trecere să fi e tăiaţi maxim 4 cm 
de iarbă.

Înainte de a efectua orice control al cuţitului, 
opriţi motorul. Reţineţi faptul că după tăiere cuţitul 
se mai roteşte câteva secunde. Nu încercaţi 
niciodată să opriţi cuţitul. Verifi caţi periodic dacă 
lama este fi xată corect, în stare bună şi dacă este 
ascuţită. În caz contrar ascuţiţi sau înlocuiţi lama.
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În cazul în care cuţitul afl at în mişcare se loveşte 
de un obiect, opriţi motocositoarea şi aşteptaţi 
până când cuţitul se opreşte defi nitiv. Controlaţi 
apoi starea cuţitului şi a suportului acestuia. Dacă 
acestea sunt deteriorate, ele trebuie schimbate.

Aşezaţi cablul de alimentare al aparatului sub 
formă de bucle în faţa prizei utilizate, pe sol. 
Începeţi să cosiţi îndepărtându-vă de priză sau 
de cablu şi aveţi grijă ca acest cablu de alimenta-
re să se afl e întotdeauna pe peluza cosită, astfel 
nu riscaţi să treceţi peste cablu. De îndată ce în 
timpul cosirii pe peluză rămân resturi de iarbă, 
sacul de colectare trebuie evacuat.

Atenţie!
Înainte de demontarea sacului colector opriţi mo-
torul şi aşteptaţi să se oprească scula tăietoare.
Pentru demontarea sacului colector ridicaţi cu 
o mână clapeta de evacuare, iar cu cealaltă 
scoateţi sacul colector prinzându-l de mâner. În 
conformitate cu prevederile de siguranţă, clape-
ta de evacuare se închide la agăţarea sacului 
colector şi închide deschiderea de evacuare din 
spate. Dacă în deschidere mai rămân resturi de 
iarbă, pentru o pornire uşoară a motorului se 
recomandă tragerea înapoi a motocositoarei cu 
circa 1m. Resturile de material tăiat din carcasa 
motocositoarei şi de pe scula de lucru nu trebuie 
îndepărtate cu mâna sau cu picioarele, ci cu mij-
loace adecvate, de exemplu perie sau mătură.
Pentru garantarea unei colectări corecte, sacul 
colector şi în special grilajul din interior trebbie 
curăţate după utilizare. Sacul colector poate fi  
montat numai cu motorul oprit şi scula tăietoare 
în staţionare. Ridicaţi clapeta de evacuare cu o 
mână şi cu cealaltă mână prindeţi sacul colector 
de mâner şi agăţaţi-l de sus.

7. Schimbarea cablului de racord la 
reţea

În cazul deteriorării cablului de racord la reţea a 
acestui aparat, pentru a evita pericolele acesta 
trebuie înlocuit de către producător sau un scervi-
ce clienţi sau de opersoană cu califi care similară.

8. Curăţirea, întreţinerea şi comanda 
pieselor de schimb

Înaintea tuturor lucrărilor de curăţire scoateţi 
ştecherul din priză.

8.1 Curăţarea
• Păstraţi cât mai curat posibil dispozitivele 

de protecţie, şliţurile de aerisire şi carcasa 
motorului. Ştergeţi aparatul cu o cârpă curată 
sau curăţaţi-l cu aer comprimat la o presiune 
mică.

• Recomandăm curăţarea aparatului imediat 
după fiecare utilizare.

•  Curăţaţi aparatul cu regularitate cu o cârpă 
umedă şi puţin săpun. Nu folosiţi detergenţi 
sau solvenţi pentru curăţare; acestea ar putea 
ataca părţile din material plastic ale aparatu-
lui. Fiţi atenţi să nu intre apă în interiorul apa-
ratului. Pătrunderea apei în aparatul electric 
măreşte riscul de electrocutare.

 8.2 Periile de cårbune
În cazul formării excesive a scânteilor periile de 
cărbune se vor verifi ca de către un electrician 
specializat. Atenţie! Periile de cărbune au voie 
să fi e schimbate numai de către un electrician 
specializat.

8.3 Întreţinerea
• Cuţitele uzate sau deteriorate, suportul 

cuţitului şi bolţurile trebuie schimbate în 
set de către un specialist autorizat pentru a 
menţine centrarea.

• Motocositoarea nu se va curăţa cu jet de apă, 
în nici un caz sub presiune. Asiguraţi-vă că 
toate elementele de fixare (şuruburi, piuliţe 
etc.) sunt strânse bine astfel ca Dvs. să puteţi 
lucra sigur cu motocositoarea.

• Verificaţi mai des dispozitivul de acumulare a 
ierbii, astfel încât acesta să nu prezinte sem-
ne de uzură.

• Înlocuiţi componentele uzate sau deteriorate. 
• Depozitaţi motocositoarea Dvs. într-o 

încăpere uscată.
• Pentru o durată de funcţionare îndelungată 

toate piesele de înşurubat precum şi roţile şi 
axele trebuie curăţate şi apoi unse.

• Îngrijirea regulată a motocositoarei nu asigură 
numai durata lungă de viaţă şi eficienţa ei de 
lucru, ci şi cosirea acurată şi facilă a gazonu-
lui Dvs. Curăţaţi motocositoarea pe cât posibil 
cu perii sau cârpe. Nu folosiţi solvenţi sau apă 
pentru îndepărtarea mizeriei.
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• Piesa expusă cel mai tare uzurii este cuţitul. 
Verificaţi cu regularitate starea cuţitului pre-
cum şi poziţia fixă a acestuia. Dacă cuţitul 
este uzat acesta trebuie imediat schimbat sau 
reascuţit. Atunci când apar vibraţii exagerate, 
înseamnă că cuţitul este descentrat sau de-
format din cauza loviturilor. În acest caz cuţitul 
trebuie reparat sau înlocuit.

• În interiorul aparatului nu se găsesc piese 
care necesită întreţinere curentă.

 8.4 Schimbarea lamei
Din motive de siguranţă vă recomandăm apelarea 
la un specialist autorizat pentru schimbarea lamei. 
Atenţie! Purtaţi mănuşi de lucru de protecţie! 
Folosiţi doar lame originale, deoarece, în caz con-
trar, funcţionarea şi siguranţa nu pot fi  asigurate. 

Procedaţi în felul următor pentru schimbarea 
lamei:
1. Desprindeţi şurubul de fi xare (fi g. 7a).
2. Scoateţi lama  şi înlocuiţi-o cu una nouă.
3. La montarea noii lame aveţi grijă la direcţia de 

montaj a acesteia. Paletele lamei trebuie să 
iasă în compartimentul motorului (fi g. 7b).

4. Apoi strângeţi din nou şuruburile de fi xare. 
Cuplul de forţe ar trebui să fi e de cca. 25 Nm.

8.5 Comanda pieselor de schimb:
La comanda pieselor de schimb trebuie comuni-
cate următoarele informaţii;
•  Tipul aparatului
•  Numărul articolului aparatului
•  Numărul de identificare al aparatului
•  Numărul de piesă de schimb al piesei de 

schimb necesare
Informaţii şi preţuri actuale găsiţi la adresa 
www.isc-gmbh.info

Art-Nr. cuţit de schimb: 34.056.00

9. Eliminarea şi reciclarea

Aparatul se afl ă într-un ambalaj pentru a împiedi-
ca pagubele de transport. Acest ambalaj este o 
materie primă şi este astfel refolosibil sau poate 
fi  readus în circuitul de revalorifi care a materiilor 
prime. Aparatul şi piesele sale auxiliare sunt con-
struite din diferite materiale, cum ar fi  de exemplu 
metal sau material plastic. Aparatele electrice nu 
se vor arunca la gunoiul menajer. Pentru salubri-
zarea corespunzătoare, aparatul se va preda la 
un centru de colectare. Dacă nu aveţi cunoştinţă 
unde se afl ă un centru de colectare, informaţi-vă 
în acest sens la administraţia comunală. 

10. Lagăr

Depozitaţi aparatul şi accesoriile acestuia la loc 
întunecos, uscat şi ferit de îngheţ, precum şi inac-
cesibil copiilor. Temperatura de depozitare optimă 
este între 5 şi 30 ˚C. Păstraţi aparatul electric în 
ambalajul original.
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11.  Plan de căutare a erorilor

 Defecţiune  Cauze posibile  Remediere
 Motorul nu porneşte  a)  Condensator defect

b) Nu există curent în ştecher
c) Cablu defect
d) Combinaţia întrerupător - ştecher 

defectă
e) Racordurile la motor sau conden-

sator sunt desprinse
f)  Aparatul stă în iarbă înaltă

g) Carcasa motocositoarei înfundată

a)  printr-un atelier service pentru 
clienţi

b) verifi caţi cablul şi siguranţa
c) se va verifi ca
d) printr-un atelier service pentru 

clienţi
e) printr-un atelier service pentru 

clienţi
f)  se va porni în iarbă mică sau pe 

suprafeţe deja cosite; Se va modifi -
ca eventual înălţimea de tăiere

g) curăţaţi carcasa pentru ca cuţitul să 
se poată mişca liber

 Slăbeşte puterea 
motorului

 a) Iarbă prea înaltă sau prea umedă
b) Carcasa cositoarei înfundată
c) Cuţitul este foarte uzat

 a) Corectaţi înălţimea de tăiere
b) Curăţaţi carcasa
c) Schimbaţi cuţitul

 Tăietură neregulată  a)  Cuţitul este uzat
b) Înălţime de tăiere greşită

 a) Schimbaţi cuţitul sau reascuţiţi-l
b) Corectaţi înălţimea de tăiere

 Atenţie! Pentru a proteja motorul, acesta este prevăzut cu un întrerupător termic care 
decuplează la suprasolicitare şi după o scurtă perioadă de răcire cuplează automat din nou!
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Numai pentru ţări ale UE

Nu aruncaţi aparatele electrice la gunoiul menajer!

Conform directivei europene 2012/19/CE cu privire la aparatele electrice şi electronice vechi şi punerea 
în aplicare în legislaţia naţională, aparatele electrice uzate trebuie colectate separat şi supuse unui ciclu 
de reciclare ecologic.

Alternativă de reciclare la apelul de trimitere înapoi:
Alternativ returnării, proprietarul aparatului electric este obligat să participe la o valorifi care corectă a 
acestuia, în cazul renunţării asupra proprietăţii aparatului. Aparatul vechi poate fi  predat în acest sens 
unui centru de colectare, care execută o îndepărtare conform legilor naţionale referitoare la reciclare 
şi deşeuri. Nu sunt afectate accesoriile ataşate aparatelor vechi şi materiale auxiliare fără componente 
electrice.

 Retipărirea sau orice altă multiplicare a documentaţiei şi documentelor însoţitoare ale produselor, chiar 
şi parţial, este permisă numai cu acordul în mod expres a fi rmei iSC GmbH.

  Ne rezervăm dreptul pentru modifi cări de ordin tehnic
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  Informaţii de service

În toate ţările menţionate în certifi catul de garanţie dispunem de parteneri de service competenţi, datele 
de contact ale acestora le puteţi găsi în certifi catul de garanţie. Aceşti parteneri vă stau la dispoziţie 
pentru toate problemele referitoare la service, piese de schimb şi de uzură sau aprovizionarea cu mate-
riale de consum.

Se va ţine cont de faptul că la acest produs, următoarele piese sunt supuse unei uzuri naturale sau da-
torate utilizării resp. că aceste piese sunt necesare ca materiale de consum.

Categorie exemplu
Piese de uzură* Curea trapezoidală, perii de cărbune
Material de consum/ Piese de consum* Lamă
Piese lipsă

* nu este cuprins în livrare în mod obligatoriu!

În caz de deteriorări sau defecte, vă rugăm să anunţaţi acest lucru pe pagina de internet www.isc-gmbh.
info. Vă rugăm să ţineţi cont de descrierea exactă a defecţiunii şi răspundeţi în orice caz la următoarele 
întrebări:

• A funcţionat aparatul o dată sau a fost de la început defect?
• Aţi remarcat ceva înainte de defectarea aparatului (simptom înainte de defectare)?
• Ce fel de defecţiune prezintă aparatul după părerea dumneavoastră (simptom principal)?  

Descrieţi această defecţiune.
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 Certifi cat de garanţie  

Stimată clientă, stimate client,
produsele noastre sunt supuse unui control de calitate riguros. Dacă totuşi vreodată acest aparat nu 
va funcţiona ireproşabil, ne pare foarte rău şi vă rugăm să vă adresaţi centrului nostru service, la ad-
resa indicată la fi nalul acestui certifi cat de garanţie. Bineînţeles că vă stăm şi la telefon cu plăcere la 
dispoziţie, la numerele de service menţionate. Pentru revendicarea pretenţiilor de garanţie trebuie ţinut 
cont de următoarele: 
1. Aceste instrucţiuni de garanţie se adresează exclusiv consumatorilor, deci persoanelor fi zice, care 

nu doresc să utilizeze acest produs în cadrul unor activităţi lucrative sau pentru activităţi profesio-
nale independente. Aceste instrucţiuni de garanţie reglementează prestaţiile de garanţie suplimen-
tare, pe care producătorul jos numit le promite cumpărătorilor săi la cumpărarea unui aparat nou, 
suplimentar garanţiei legale. Pretenţiile dumneavoastră de garanţie legale nu sunt atinse de această 
garanţie. Prestaţia noastră de garanţie este gratuită pentru dumneavoastră.

2. Prestaţia de garanţie se extinde în exclusivitate asupra defectelor la aparatul nou achiziţionat de 
dumneavoastră de la producătorul jos numit, care provin din erori de material sau de fabricaţie şi se 
limitează, în funcţie de decizia noastră, la remedierea acestor defecte sau la schimbarea aparatului.
Vă rugăm să ţineţi de asemenea cont de faptul că aparatele noastre nu sunt construite pentru utili-
zare în scopuri lucrative, meşteşugăreşti sau profesionale. Din acest motiv nu se va încheia un con-
tract de garanţie, atunci când aparatul este folosit în perioada de garanţie în întreprinderi lucrative, 
meşteşugăreşti sau industriale precum şi pentru activităţi similare.

3. Excluse de la garanţie sunt următoarele: 
- Deteriorări datorate neluării în considerare a instrucţiunilor de montare, a instrucţiunilor de utilizare 
sau instalării necompetente (cum ar fi  de exemplu racordarea la o tensiune de reţea greşită sau 
la un curent greşit), neluării în considerare a prescripţiilor referitoare la lucrările de întreţinere şi 
siguranţă, expunerea aparatului la condiţii de mediu anormale sau îngrijire şi întreţinere insufi cientă. 
- Deteriorări ale aparatului, cauzate de utilizarea abuzivă sau improprie (cum ar fi  suprasolicitarea 
aparatului sau folosirea uneltelor ataşabile sau auxiliarilor neadmişi), intrarea corpurilor străine în 
aparat (cum ar fi  nisip, pietre sau praf, deteriorări din timpul transportului), recurgerea la violenţă sau 
infl uenţe străine (cum ar fi  de exemplu deteriorări datorită căderii). 
- Deteriorări ale aparatului sau ale unor părţi ale acestuia, care se explică prin uzură normală, 
conformă utilizării sau altă uzură naturală.

4. Durata de garanţie este de 24 luni şi începe din ziua cumpărării aparatului. Pretenţiile de garanţie se 
vor revendica în interval de două săptămâni de la data apariţiei defectului. Este exclusă revendica-
rea pretenţiei de garanţie după expirarea duratei de garanţie. Repararea sau schimbarea aparatului 
nu duce nici la prelungirea duratei de garanţie şi nici nu se va fi xa o durată de garanţie nouă pentru 
prestaţia efectuată la acest aparat sau pentru o piesă schimbată la acesta. Acest lucru este valabil 
şi în cazul unui service la faţa locului.

5. Pentru revendicarea pretenţiilor de garanţie, vă rugăm să anunţaţi aparatul defect la: www.isc-gmbh.
info. Vă rugăm să aveţi pregătit bonul de cumpărare sau altă dovadă de cumpărare a aparatului dvs. 
nou. Aparate trimise fără dovadă corespunzătoare sau fără plăcuţă de identifi care sunt excluse de 
la prestaţia de garanţie datorită posibilităţilor insufi ciente de alocare. Dacă defectul aparatului este 
cuprins în prestaţiile noastre de garanţie, veţi primi imediat înapoi aparatul reparat sau un aparat 
nou.

Bineînţeles că remediem cu plăcere contra cost şi defecte la aparate care nu sunt sau nu mai sunt cup-
rinse în prestaţiile de garanţie. Pentru aceasta trimiteţi va rugăm aparatul la adresa noastră service:

La piesele de uzură, de consum şi piesele lipsă vă informăm în mod expres, că trebuie avute în vedere 
restricţiile garanţiei menţionate în informaţiile de service ale acestor instrucţiuni de utilizare.

Anl_GC_EM_1030_1_SPK5.indb   39Anl_GC_EM_1030_1_SPK5.indb   39 27.04.2018   10:14:2927.04.2018   10:14:29



BG

- 40 -

 Съдържание
1. Инструкции за безопасност
2. Описание на уреда и обем на доставка 
3. Употреба по предназначение
4. Технически данни
5. Преди пускане в експлоатация
6. Обслужване
7. Смяна на мрежовия съединителен проводник
8. Почистване, поддръжка и поръчка на резервни части
9. Екологосъобразно отстраняване и рециклиране
10. Съхранение на склад
11. План за откриване на неизправности

Anl_GC_EM_1030_1_SPK5.indb   40Anl_GC_EM_1030_1_SPK5.indb   40 27.04.2018   10:14:2927.04.2018   10:14:29



BG

- 41 -

Опасност! 
При използването на уредите трябва се 
спазват някои предпазни мерки, свързани 
с безопасността, за да се предотвратят 
наранявания и щети. За целта внимателно 
прочетете това упътване за употреба/
указания за безопасност. Пазете го добре, 
за да разполагате с информацията по всяко 
време. В случай, че трябва да предадете 
уреда на други лица, моля, предайте им 
й това упътване за употреба/указания за 
безопасност. Ние не поемаме отговорност 
за злополуки или щети, които възникват 
вследствие на несъблюдаването на това 
упътване и на указанията за безопасност.

1. Инструкции за безопасност

Съответните инструкции за безопасност ще 
намерите в приложената брошура.
Опасност! 
Прочетете всички указания за 
безопасност и инструкции. Пропуските при 
спазването на указанията за безопасност и 
инструкциите могат да имат като последица 
електрически удар, пожар и/или тежки 
наранявания. Съхранете за в бъдеще 
всички указания за безопасност и 
инструкции.

 Обяснение на указателната табела върху 
уреда (вижте Фиг. 8/9)
1 =  Преди пускането в експлоатация 

прочетете упътването за употреба.
2 =  Носете защита за слуха и очите.
3 =  Дръжте трети лица далеч от рисковата 

зона!
4 =  Внимание! – Остри режещи ножове- преди 

работите по поддръжката и при повреда 
на проводника отстранете щепсела от 
мрежата.

5 =  Внимание, ножът продължава да се върти 
след спиране на мотора.

6 =  Не излагайте уреда на дъжд или влага!
7 =  Внимание, дръжте свързващите кабели 

далеч от режещите инструменти!

2. Описание на уреда и обем на 
доставка 

2.1 Описание на уреда (фиг. 1/2)
1.   Превключвател за включване/изключване
2.  Освобождаване на кабела
3.  Носеща дръжка
4.  Предпазна решетка
5.  Клапа за изхвърляне
6.  Мрежов щепсел
7.  Горна ръкохватка за бутане
8.  Долна ръкохватка за бутане 
9.  Скрепителни винтове за долна ръкохватка 

за бутане 
10.  Скрепителни винтове за горна ръкохватка 

за бутане 
11.  Скоби за закрепване на кабела
12.  Части на корпуса на събирателния кош
13.  Дръжка на предпазната решетка
14.  Колела

2.2 Обем на доставка
Моля, проверете окомплектоваността на 
артикула с помощта на описания обем 
на доставка. При липсващи части, моля, 
обърнете се най-късно в рамките на 5 
работни дни след покупка на артикула 
към нашия център за обслужване или към 
пункта на продажба, като представите 
валидна разписка за покупка респ. платежен 
документ. Моля, обърнете внимание за целта 
на гаранционната таблица в информацията 
относно обслужването в края на упътването.
•  Отворете опаковката и внимателно 

извадете уреда от опаковката.
•  Отстранете опаковъчния материал както 

и опаковъчните/и транспортни осигуровки 
(ако има такива).

•  Проверете дали обемът на доставка е 
пълен.

•  Проверете дали уредът и 
принадлежностите нямат повреди от 
транспортиране.

•  По възможност запазете опаковката до 
изтичане на гаранционния срок.
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Опасност! 
Уредът и опаковъчният материал не са 
детски играчки! Деца не бива да играят 
с пластмасови торбички, фолио малки 
детайли! Съществува опасност да ги 
глътнат и да се задушат!

•  Електрическа градинска косачка
•  Оригинално упътване за употреба 
•  Указания за техника на безопасност 

3. Употреба по предназначение

 Косачката е подходяща за частно ползване в 
домашната градина или хоби-градината.

Като градински косачки за частни домашни 
и хоби градини се разглеждат такива, чието 
годишно ползване по принцип не надвишава 
50 часа и които се използват предимно за 
поддръжката на тревата или тревните площи, 
но не и в обществени тревни площи, паркове, 
спортни съоръжения, както и не в селското и 
горското стопанство.

Внимание! Поради физическото излагане 
на опасност на потребителя градинската 
косачка не трябва да се използва за косене 
на храсти, плетове и храсталации, за рязане 
и раздробяване на периферни израстъци 
или косене върху покривни засаждения 
или в балконни сандъци и за почистване 
(засмукване) на пешеходни пътеки и като 
сламокосачка за раздробяването на парчета 
дърво и плетове. Освен това градинската 
косачка не трябва да се използва като 
моторна косачка и за изравняването на 
възвишения като напр. изровени къртични 
купчини.

По причини, свързани с безопасността, 
градинската косачка не трябва да се използва 
като задвижващ агрегат за други работни 
инструменти и комплекти инструменти 
от всякакъв вид, освен ако същите не са 
изрично разрешени от производителя.

Машината трябва да се използва само по 
предназначението й. Всяка по-нататъшна 
извън това употреба не е по предназначение. 
За предизвикани от това щети или 
наранявания от всякакъв вид отговорност 
носи потребителят/обслужващото лице, а не 
производителят.

Моля, имайте предвид, че нашите уреди 
съгласно предназначението си не са 
произведени за промишлена, занаятчийска 
или индустриална употреба. Ние не поемаме 
отговорност, ако уредът се използва в 
промишлени, занаятчийски или индустриални 
предприятия, както и при равностойни 
дейности.

4. Технически данни

 Напрежение на мрежата: ............. 230 V~ 50 Hz
Мощност: ................................................ 1000 W
Обороти на двигателя: .................. 3600 об/мин.
Широчина на косене: ................................ 30 см
Настройка височината 
на косене:  .....................25 – 60 мм; 3-степенна
Обем на коша за събиране на трева: .28 литра
Ниво на силата на шума 
на работното място LpA: .................... 72,8 dB(A)
Гарантирано ниво на Силата 
на шума LWA: .......................................... 96 dB(A)
Вибрации на лоста за 
управление ahv: ....................................< 2,5 m/s2

Защитен клас  .............................................. II/�

Шум и вибрация
Стойностите на шум и вибрация са 
определени съгласно стандартите EN ISO 
3744:1995, EN ISO 11201:1995 и EN ISO 
20643:2005.

Ограничете образуването на шум и 
вибрацията до минимум!
•  Използвайте само безупречно 

функциониращи уреди.
•  Поддържайте и почиствайте уреда 

редовно.
•  Пригодете начина си на работа спрямо 

уреда.
•  Не претоварвайте уреда.
•  Носете уреда при необходимост за 

проверка.
•  Изключвайте уреда, ако не се използва.
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•  Носете ръкавици.
•  Ограничете времето на използване

Остатъчни рискове
Дори ако обслужвате този електрически 
инструмент съгласно предписанията, 
винаги съществуват остатъчни 
рискове. Могат да възникнат следните 
опасности във връзка с конструкцията 
и изпълнението на този електрически 
инструмент:
1.  Увреждане на белите дробове, ако не се 

носи подходяща защитна маска против 
прах.

2.  Увреждане на слуха, ако не се носи 
подходяща слухова защита.

Предупреждение!
Този уред по време на експлоатацията 
възпроизвежда електромагнитно поле. 
Това поле при определени обстоятелства 
може отрицателно да засегне активни или 
пасивни медицински имплантанти. С цел да се 
намали риска от сериозни или смъртоносни 
наранявания, препоръчваме на лицата с 
медицински имплантанти да се консултират 
със своя лекар или с производителя на 
медицинския имплантант, преди уредът да 
започне да се използва.

5. Преди пускане в експлоатация

Преди свързването се убедете, че данните 
върху типовата табелка отговарят на данните 
от мрежата.
Преди да предприемете настройки на 
уреда винаги издърпвайте мрежовия 
щепсел.

 При доставката косачката е демонтирана. 
Преди използването на косачката трябва 
да бъдат монтирани цялостния лост за 
управление и коша за събиране на трева. 
Следвайте упътването стъпка по стъпка и се 
ориентирайте по картините, за да си улесните 
сглобяването.

5.1 Монтаж на ръкохватката за бутане 
(Фиг. 3a до 3d)

Поставете долната ръкохватка за бутане 
(Фиг. 3a/Поз. 8) в предвидения отвор (Фиг. 
3a) и я закрепете, както е показано на фиг. 
3b с винт (Фиг. 3b/Поз. 9). На другата страна 
процедирайте по аналогичен начин.
При монтажа на горната ръкохватка за бутане 
посредством избор на отвор за закрепване 
(Фиг. 3c) можете да определите височината 
на ръкохватка за бутане. Закрепете горната 
ръкохватка за бутане или посредством 
отворите L за една по-ниска позиция или H 
за една висока позиция. За целта завинтете 
горната ръкохватка за бутане с долната 
ръкохватка за бутане, както е показано на 
фиг. 3d.

5.2 Монтаж на предпазната решетка 
(Фиг. 4a до 4d)

Забодете двете части на корпуса на 
събирателния кош (Фиг. 4a/Поз. 12). Двете 
половини са идентични. Обърнете внимание 
на това, всички пластмасови глави наоколо 
да са правилно фиксирани. Като следваща 
стъпка натиснете дръжката на предпазната 
решетка (Фиг. 4b/Поз. 13) в отворите на 
предпазната решетка. 
За окачване на торбичката за събиране 
моторът трябва да се изключи и режещият 
нож не трябва да се върти. Предпазната 
решетка се окачва за градинската косачка за 
двете куки (Фиг. 4c/Поз. A). За целта отворете 
с едната ръка клапата за изхвърляне (Фиг. 4d/
Поз. 5) и окачете с другата ръка предпазната 
решетка, както е показано на фиг. 4d. Клапата 
за изхвърляне се дърпа от пружина срещу 
предпазната решетка.

5.3 Монтаж на колелата (5a и 5b)
Монтирайте четирите колела (фигура 2/
поз. 14), както е показано на фигура 5а. 
Затегнете капаците на главината (фигура 5а/
поз. А) по посока на часовниковата стрелка. 
Монтирайте всичките четири колела в същата 
позиция (фигура 5b).
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5.4 Настройка на височините на косене
Внимание!
Настройването височината на косене може да 
се извършва само при изключен двигател и 
изтеглен мрежови кабел.

Преди да започнете да косите, проверете, 
дали режещият механизъм не е затъпен 
и дали не са повредени закрепващите 
елементи. Подменете тъпи и/или повредени 
режещи механизми, за да не създадете 
дебаланс. При тази проверка изключете 
двигателя и издърпайте мрежовия кабел.

Регулирането на височината на рязане трябва 
да се извършва, както следва: За целта 
завъртете капака на главината по посока, 
обратна на часовниковата стрелка, за да 
освободите оста (фигура 5а) и извадете 
капака на главината заедно с болта и 
колелото. Съобразно желаната височина на 
рязане сега можете да монтирате колелото 
в позиция 1, 2 или 3 (фигура 5b). Монтирайте 
всичките 4 колела на същата височина, за 
да минава режещият нож успоредно спрямо 
тревната покривка.

Позиция  Височина на рязане
1  60 мм
2  42,5 мм
3  25 мм

Свързване към източник на ток
Градинската косачка може да се свърже 
към всеки осветителен контакт с 230 Волта 
променлив ток. Но е разрешен само шуко-
контакт с защитно зануляване, за чието 
обезопасяване е предназначен линеен 
защитен прекъсвач за 16 А. Освен това 
защитният прекъсвач за утечен ток (RCD) с 
макс. 30 мА трябва да се предвключи.

Съединителен проводник на уреда
Използвайте, моля, само съединителни 
проводници на уреда, които не са повредени. 
Съединителният проводник на уреда 
не трябва да е произволно дълъг (макс. 
50 м), тъй като в противен случай се 
намалява мощността на електромотора. 
Съединителният проводник на уреда трябва 
да има напречен разрез от 3 x 1,5 мм2. Върху 
съединителните проводници на уреди като 
градинските косачки особено често възникват 
изолационни повреди.

Причини за това са между другото:
•  Точки на прекъсване посредством 

преминаване на проводник
•  Точки на притискане (приклещване), ако 

съединителният проводник на уреда 
минава под врати и прозорци.

•  Пукнатини посредством остаряване на 
изолацията.

•  Точки на огъване посредством не 
съобразно изискванията закрепване или 
прокарване на съединителни проводници 
на уреда.

Съединителните проводници на уреда трябва 
да са най-малкото от тип H05RN-F и да са 
с 3 жила. Препоръчва се отпечатването 
на кратък текст за типово обозначение 
върху съединителния проводник на уреда. 
Купувайте само съединителни проводници 
на уреда с маркировка! Щепселите и 
съединителните контактни кутии на 
съединителните проводници на уреда 
трябва да са гумени и защитени срещу водни 
пръски. Съединителните проводници на 
уреда не трябва да са произволно дълги. 
По-дългите съединителни проводници на 
уреда изискват по-големи линейни напречни 
сечения. Съединителните проводници на 
уреда и свързващите проводници редовно 
трябва да се проверяват за повреди. 
Обърнете внимание на това проводниците 
да са изключени при проверката. Изцяло 
развийте съединителния проводник на 
уреда. Проверявайте също така входовете 
на съединителните проводници на 
уреда, в щепселите и съединителните 
контактни кутии, в точките на притискане 
(приклещване).
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6. Обслужване

 Убедете се преди свързването, че данните 
върху табелката съвпадат с данните на 
мрежата. Свържете мрежовия щепсел 
(Фиг. 1/Поз. 6) с удължителен кабел. 
Удължителният кабел трябва да се обезопаси 
с освобождаването на кабела, както е 
изобразено на фиг. 6.

Внимание! 
За да се предотврати нежелателно 
включване, косачката е снабдена с 
блокировка против включване (фиг. 6 поз. А), 
която трябва да се натисне, преди да може да 
се натисне превключвателя (карт. 6 поз. В). 
Когато се отпусне превключвателния бутон, 
косачката се изключва. Извършете тази 
процедура няколко пъти, за да сте сигурни, че 
Вашият уред функционира правилно. Преди 
да предприемете ремонтни или обслужващи 
работи по уреда, трябва да се убедите, че 
ножът не се върти и уредът не е включен в 
мрежата.

Внимание!
Никога не отваряйте изхвърлящата клапа, 
когато изпразвате коша за събиране на 
трева и двигателят още работи. Въртящият 
се нож може да доведе до наранявания. 
Закрепвайте винаги внимателно 
изхвърлящата клапа респ. коша за събиране 
на трева. При сваляне предварително 
изключвайте двигателя. Винаги да се спазва 
осигурената от направляващите болтове 
безопасна дистанция между корпуса на 
ножа и ползвателя. При косенето и промяна 
на посоката на движение по склонове се 
изисква особено внимание. Внимавайте да 
сте стабилни, носете обувки с устойчиви на 
подхлъзване и грайферни подметки и дълги 
панталони. Косете винаги косо към склона.
Склонове с наклони над 15° не бива да се 
косят от гледна точка на безопасността.

Проявявайте особена предпазливост при 
движения назад и при дърпане на косачката. 
Опасност от препъване!

Указания за правилно косене
При косенето се препоръчва “застъпващ” 
начин на работа. Косете само с остри, 
безупречни ножове, за да не се накъса 
тревата и да пожълтее. За постигане на добро 
косене водете косачката във възможно прави 
коридори. При това тези коридори трябва 
винаги да се застъпват с няколко сантиметра, 
за да не остават ивици.

Колко често трябва да се коси, зависи най-
вече от скоростта на растеж на тревата. По 
време на основния растеж (май – юни) два 
пъти седмично, иначе един път седмично. 
Височината на косене трябва да е 4-6 см и 4-5 
см би трябвало да е растежа до следващото 
косене. Ако някой път тревата е станала 
по-висока, след това не бива да правите 
грешката, веднага да я косите на нормална 
височина. Това вреди на тревата. Тогава 
косете повторно не повече от половината на 
височината на тревата. 

Поддържайте чиста долната страна на 
корпуса на косачката и непременно 
отстранявайте остатъци от трева. Остатъците 
от трева затрудняват стартирането на 
процеса, влошават качеството на косене и 
изхвърлянето на тревата.

По склонове да се коси косо към склона. 
Подхлъзване на косачката може да се 
предотврати с косо позициониране нагоре.
Избирайте височината на косене според 
действителната височина на тревата. 
Извършете няколко прехода, така че да се 
отнемат максимално 4 см трева наведнъж. 

Преди да извършите някакви проверки на 
ножа, спрете двигателя. Не забравяйте, 
че след изключването на двигателя ножът 
продължава да се върти още няколко 
секунди. Никога не се опитвайте да спрете 
ножа. Редовно проверявайте, дали ножът е 
закрепен правилно, дали е в добро състояние 
и е добре заточен. В противен случай го 
заточете или сменете. 

В случай че движещият се нож попадне 
на предмет, спрете косачката и изчакайте 
докато ножът напълно спре. След това 
проконтролирайте състоянието на ножа и 
държача на ножа. В случай че са повредени, 
трябва да се сменят.
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Поставете използвания съединителен 
кабел пред използвания контакт на земята. 
Косете далеч от контакта респ. от кабела 
и внимавайте, съединителният кабел да е 
винаги в окосената трева, за да не минете 
през него с косачката. Щом по време на 
косенето остават части от тревата, кошът за 
събиране на трева трябва да се изпразни.

Внимание!
Преди снемане на коша за събиране на трева 
изключете двигателя и изчакайте режещият 
механизъм да остане в покой.
За снемането на коша за събиране на трева 
повдигнете с едната ръка изхвърлящата 
клапа, а с другата ръка извадете коша за 
събиране на трева с ръкохватката.
Съгласно указанията за безопасност при 
изваждането на коша за събиране на 
трева изхвърлящата клапа пада и затваря 
задния изхвърлящ отвор. Ако при това в 
отвора останат да висят остатъци от трева, 
за по-лесното стартиране на двигателя е 
целесъобразно, да се дръпне назад косачката 
с около 1 м. Не отстранявайте с ръка остатъци 
от трева в корпуса на косачката и по работния 
механизъм, а с подходящи помощни средства, 
например четка или метла. За осигуряване 
на добро събиране на тревата, кошът за 
събиране на треве и особено мрежата трябва 
да се почистват отвътре след ползване.
Поставянето на коша за събиране на трева 
да става само при изключен двигател и спрян 
режещ механизъм. Повдигнете с едната ръка 
изхвърлящата клапа, а с другата ръка хванете 
за ръкохватката коша за събиране на трева и 
го окачете отгоре надолу.

7. Смяна на мрежовия 
съединителен проводник

Ако мрежовият съединителен проводник 
на този уред се повреди, то той трябва да 
се смени от производителя или от неговата 
сервизна служба за обслужване на клиенти 
или от подобно квалифицирано лице, за да се 
избегнат излагания на опасност.

8. Почистване, поддръжка и 
поръчка на резервни части

Преди всички дейности по почистване 
издърпвайте щепсела.

8.1 Почистване
•  По възможност поддържайте защитните 

устройства, вентилационните прорези 
и корпуса на двигателя без прах и 
замърсявания. Почистете уреда с чиста 
кърпа или го обдухайте със сгъстен 
въздух при ниско налягане.

•  Препоръчваме Ви да почиствате уреда 
директно след всяка употреба.

•  Почиствайте уреда редовно с влажна 
кърпа и малко калиев сапун. Не 
използвайте почистващи препарати 
или разтворители; те могат да разядат 
пластмасовите части по уреда. 
Внимавайте за това във вътрешността на 
уреда да не попадне вода. Проникването 
на вода в електроуреда увеличава риска 
от електрически удар.

8.2 Въгленови четки
При прекомерно образуване на искри 
въгленовите четки да се проверят от 
електроспециалист. Внимание! Въгленовите 
четки трябва да се подменят само от 
електроспециалист.

8.3 Поддръжка 
• Износени или повредени ножове, 

ножодържачи и болтове трябва да се 
подменят на партиди от оторизиран 
специалист, за да се поддържа баланса.

• Косачката не трябва да се почиства 
с течаща вода, особено под високо 
налягане. Погрижете се за това всички 
фиксиращи елементи (болтове, гайки и. 
т. н.) винаги да са здраво затегнати, така 
че да можете да работите безопасно с 
косачката.

• Проверявайте по-често устройството 
за улавяне на трева за признаци на 
изхабяване.

• Подменете изхабени или повредени части.
• Складирайте Вашата градинска косачка в 

сухо помещение.
• За дълга продължителност на 

експлоатация би трябвало да се почистят 
и след това смажат всички винтови 
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елементи както и колелата и осите.
• Редовната поддръжка на косачката 

гарантира не само дългото време на 
нейната експлоатационна годност и 
производителна мощност, но също така 
допринася за едно грижливо и лесно 
окосяване на Вашата тревна покривка. 
По възможност почиствайте косачката 
с четки или парцали. Не използвайте 
разтворители или вода, за да отстраните 
мръсотията.

• Най-силно изложения на износване 
монтажен елемент е ножът. Редовно 
проверявайте състоянието на ножа, 
както и закрепването на същия. Ако 
ножът е изхабен, то той трябва незабавно 
да се подмени или наточи. В случай, 
че се появят прекомерни вибрации на 
косачката, то това означава, че ножът не е 
правилно балансиран или че посредством 
удари е бил деформиран. В този случай 
той трябва да се поправи или смени.

• Във вътрешността на уреда не се намират 
други части, за които е необходима 
поддръжка.

 8.4 Смяна на ножовете
По причини, свързани с безопасността Ви 
препоръчваме, смяната на ножовете да 
се извършва от оторизиран специалист. 
Внимание! Носете работни ръкавици! 
Използвайте само оригинални ножове, 
тъй като в противен случай е възможно 
функционирането и безопасността да не са 
гарантирани.

За подмяна на ножовете действайте както 
следва:
1. Разхлабете закрепващите болтове (Фиг. 

7a).
2. Извадете ножа и го сменете с нов.
3. При монтиране на новия нож, моля, 

обърнете внимание на посоката на 
монтиране на ножа. Конверторните крила 
на ножа трябва да са в границите на 
моторното пространство (Фиг. 7b). 

4. След това отново затегнете закрепващия 
болт. Моментът на затягане би трябвало 
да е ок. 25 Nm.

8.5 Поръчка на резервни части:
При поръчката на резервни части трябва да 
се посочат следните данни:
•  Тип уред
•  Артикулен номер на уред
•  Идентификационен номер на уред
•  Номер на необходимата резервна част
Актуални цени и информация ще откриете на 
www.isc-gmbh.info

Резервен нож Арт-№.: 34.056.00

9. Екологосъобразно 
отстраняване и рециклиране

Уредът е опакован с цел предотвратяване на 
повреди при транспортирането. Опаковка е 
суровина и може да се използва отново или 
да се преработи. Уредът и принадлежностите 
му се състоят от различни материали, 
например метал и пластмаса. Не изхвърляйте 
повредените уреди заедно с битовите 
отпадъци. Трябва да предадете уреда в 
подходящ приемен пункт, където уредът ще 
бъде унищожен съобразно изискванията. Ако 
не знаете къде има приемен пункт, можете да 
получите информация в общината.

10. Съхранение на склад

Складирайте уреда и принадлежностите му 
на тъмно, сухо място, където няма опасност 
от замръзване и което да е недостъпно 
за деца. Оптималната температура на 
складиране е между 5 и 30 ˚C. Съхранявайте 
електрическия инструмент в оригиналната му 
опаковка.
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11.  План за откриване на неизправности

 Неизправност  Възможни причини  Отстраняване
 Моторът не работи  a) дефектен кондензатор

b) няма ток в щепсела

c) дефектен кабел
d) дефектна комбинация шалтер 
щепсел 

e) разхлабени изводи на мотора 
или кондензатора

f)  уредът е поставен във висока 
трева

g) задръстен корпус на косачката

a)  от сервиза за обслужване на 
клиенти

b) проверете проводника и 
предпазителя

c) проверете
d) от сервиза за обслужване на 
клиенти

e) от сервиза за обслужване на 
клиенти

f)  задвижете върху ниска 
трева или вече окосени 
площи; евентуално почистете 
височината на рязане

g) почистете корпуса, за да работи 
свободно ножа

 Мощността на 
мотора намалява

 a)  твърде висока или твърде 
влажна трева

b) задръстен корпус на косачката
c) силно износен нож

 a)  коригирайте височината на 
рязане

b) почистете корпуса
c) подменете ножа

 Нечист разрез  a) износен нож
b) неправилна височина на рязане

 a)  снемете или донаточете ножа
b) коригирайте височината на 
рязане

 Внимание! За да се предпази мотора, той е оборудван с термошалтер, който след 
претоварване се изключва и след кратка пауза на охлаждане отново автоматично се 
включва!
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Само за страни от ЕС

Не изхвърляйте електроинструментите при битовите отпадъциl!

Съгласно Европейската директива 2012/19/EO за електрически и електронни стари уреди и 
прилагането в националното право употребените електроинструменти трябва да се събират 
отделно и да се доставят за екологична повторна употреба.

Алтернатива за рециклиране по отношение на призива за връщане:
Собственикът на електроуреда вместо връщане алтернативно с цел съдействие е задължен 
по отношение на целесъобразното оползотворяване в случай на отказ от собственост. 
Старият уред за целта също така може да се предостави в пункт за обратно вземане, където 
се извършва отстраняване по смисъла на националните закони за събирането, извозването, 
складирането и рециклирането на отпадъци. Това не засяга приложените към старите уреди 
отделни части от принадлежностите и помощни средства без електрически компоненти.

Препечатването или друг вид размножаване на документация и съпроводителни документи 
на продуктите, също така на части е допустимо само с изричното съгласие на iSC GmbH /ИСК 
ГмбХ/.

 Запазено е правото за извършване на технически промени
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 Информация относно обслужването

Във всички държави, които са упоменати в гаранционната карта, ние разполагаме с 
компетентни в обслужването партньори, чиито контакти ще намерите в гаранционната карта. 
Същите са на Ваше разположение за всякакъв вид сервизни работи като ремонт, набавяне на 
резервни и износващи се части или снабдяване с консумативи.

Необходимо е да се вземе под внимание, че следните части при този продукт подлежат 
на естествено износване или такова вследствие на употребата им респ. следните части са 
необходими като консумативи.

Категория Пример
 Износващи се части* Клинов ремък, въгленови четки
 Консумативни материали/консумативи* Нож
 Липсващи части

* Не се включват задължително в доставения комплект!

При недостатъци или дефекти Ви молим да уведомите за случая на дефект в интернет на www.
isc-gmbh.info. Моля, обърнете внимание на точното описание на дефекта и във всеки случай 
отговорете за целта на следните въпроси:

• Уредът работил ли е вече или дефектът се е проявил в самото начало? 
• Нещо направило ли Ви е впечатление преди да се прояви дефектът (индикация за дефекта)?
• Според Вас в какво се състои дефектът на уреда (основна индикация)?  

Опишете дефекта.
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 Гаранционна карта

Уважаеми клиенти,
нашите продукти подлежат на строг качествен контрол. В случай, че въпреки това този уред 
някога не функционира безупречно, то много съжаляваме за това и Ви молим да се обърнете 
към нашата сервизна служба на адреса, посочен в тази гаранционна карта. С удоволствие сме 
на Ваше разположение също и по телефона на посочения телефонен номер за обслужване. 
Относно предявяването на гаранционни претенции е в сила следното:
1. Гаранционните условия се отнасят само за потребители, тоест за физически лица, които 

няма да използват уреда нито за производствени цели, нито за друг вид самостоятелна 
дейност. Тези гаранционни условия регламентират допълнителни гаранционни услуги, които 
по-долу посоченият производител допълнително обещава към законовата гаранция на 
купувачите на неговите нови уреди. Вашите законови гаранционни права не се засягат от 
тази гаранция. Нашата гаранционна услуга е безплатна за Вас.

2. Гаранционната услуга обхваща само недостатъци по закупен от Вас нов уред на 
долупосочения производител, които доказуемо се дължат на производствен или отнасящ 
се до материала дефект, и по наш избор се ограничава до отстраняването на такива 
недостатъци по уреда или до подмяната на уреда. Моля, имайте предвид, че нашите 
уреди според предназначението си не са конструирани за промишлена, занаятчийска или 
индустриална употреба. Гаранционен договор поради това не се реализира тогава, когато 
уредът е бил използван в рамките на гаранционния период в промишлени, занаятчийски или 
индустриални предприятия или е бил изложен на подобен вид натоварване.

3. От нашата гаранция се изключват: 
- Щети по уреда, възникнали вследствие на несъблюдаването на упътването за монтаж или 
въз основа на техничеки некомпетента инсталация, на неспазването на ръководството за 
употреба (като напр. посредством свързване към неправилно мрежово линейно напрежение 
или вид електричество) или вследствие на несъблюдаването на разпоредбите за поддръжка 
и техника на безопасност или посредством излагането на уреда на анормални условия, 
характерни за околната среда или поради липсваща поддръжка и обслужване. 
- Щети по уреда, възникнали вследствие на непозволена или професионално некомпетентна 
употреба (като напр. претоварване на уреда или използване на неразрешени инструменти 
за употреба или оборудване), проникване на чужди тела в уреда (като напр. пясък, камъни 
или прах, транспортни щети), прилагане на сила или чужди въздействия (като напр. щети 
вследствие на падане). 
- Щети по уреда или по части на уреда, дължащи се на износване вследствие на ползване, 
на обичайно или друго естествено износване.

4. Гаранционният период възлиза на 24 месеца и започва да тече от датата на покупка на 
уреда. Гаранционни претенции следва да се предявяват преди изтичането на гаранционния 
период в рамките на две седмици, след като сте открили дефекта. Предявяването на 
гаранционни претенции след изтичане на гаранционния период е изключено. Ремонтът или 
подмяната на уреда нито води до удължаване на гаранционния период, нито се стартира 
нов гаранционен период в резултат на тази услуга, извършена по отношение на уреда 
или евентуално монтирани резервни части. Това важи също при ползването на сервизно 
обслужване на място.

5. За да предявите гаранционна претенция, трябва да регистрирате повредения уред на 
www.isc-gmbh.info. Подгответе касовата бележка или други документи, удостоверяващи 
покупката на уреда. Уреди, които бъдат изпратени без съответните документи или без 
фабрична табелка, няма да бъдат взети под внимание за гаранционно обслужване поради 
невъзможност за идентифицирането им. След като нашият гаранционен сервиз установи 
повредата, веднага ще Ви изпратим поправения уред или нов уред.

Разбира се, срещу възстановяване на разходите ние отстраняваме с удоволствие също така 
дефекти по уреда, които не са включени или вече не се включват в обхвата на гаранцията. За 
целта, изпратете, моля, уреда на нашия сервизен адрес.

По отношение на износващи се, употребявани или дефектни части обръщаме внимание на 
ограниченията на тази гаранция съобразно информацията относно обслужването в това 
упътване за употреба.
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 Περιεχόμενα
1. Υποδείξεις ασφαλείας
2. Περιγραφή της συσκευής και συμπαραδιδόμενα 
3. Σωστή χρήση
4. Τεχνικά χαρακτηριστικά
5. Πριν τη θέση σε λειτουργία
6. Χειρισμός
7. Αντικατάσταση του αγωγού σύνδεσης με το δίκτυο
8. Καθαρισμός, συντήρηση και παραγγελία ανταλλακτικών
9. Διάθεση στα απορρίμματα και επαναχρησιμοποίηση
10. Φύλαξη
11. Πίνακας αναζήτησης αιτίας βλάβης
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 Κίνδυνος! 
Κατά τη χρήση των συσκευών πρέπει, προς 
αποφυγή τραυματισμών, να τηρούνται και 
να λαμβάνονται ορισμένα μέτρα ασφαλείας. 
Διαβάστε για το λόγο αυτό προσεκτικά τις 
Οδηγίες χρήσης / Υποδείξεις ασφαλείας. 
Φυλάξτε τις καλά για να έχετε τις πληροφορίες 
πάντα στη διάθεσή σας. Εάν παραδώσετε τη 
συσκευή σε άλλα άτομα, δώστε μαζί και αυτές 
τις Οδηγίες χρήσης / Υποδείξεις ασφαλείας. Δεν 
αναλαμβάνουμε καμία ευθύνη για ατυχήματα 
ή βλάβες που οφείλονται σε μη τήρηση αυτών 
των Οδηγιών χρήσης και των Υποδείξεων 
ασφαλείας.

1. Υποδείξεις ασφαλείας

Θα βρείτε τις ανάλογες υποδείξεις ασφαλείας 
στο επισυναπτόμενο βιβλιάριο! 
Κίνδυνος! 
Διαβάστε όλες τις Υποδείξεις ασφαλείας 
και τις Οδηγίες. Εάν δεν ακολουθήσετε 
τις Υποδείξεις ασφαλεία και τις Οδηγίες δεν 
αποκλείονται ηλεκτροπληξία, πυρκαγιά και/ή 
σοβαροί τραυματισμοί. Φυλάξτε προσεκτικά 
όλες τις Υποδείξεις ασφαλεάις και τις 
Οδηγίες για το μέλλον.

 Εξήγηση της ετικέτας στη συσκευή 
(βλ. εικ. 8/9)
1 =  Πριν τη θέση σε λειτουργία διαβάστε την 

Οδηγάι χρήσης
2 =  Να χηρισμοποιείτε ηχοπροστασία και 

προστασία ματιών
3 =  Κρατάτε τρίτους μακριά από την επικίνδυνη 

ζώνη!
4 =  Προσοχή! -Αιχμηρά μαχαίρια – πριν από 

εργασίες συντήρησης και σε περίπτωση 
βλάβης του καλωδίου να βγάζετε το βύσμα 
από την πρίζα

5 =  Προσοχή, το μαχαίρι περιστρέφεται λίγο και 
μετά την ακινητοποίηση της μηχανής

6 =  Μην εκθέτετε τη συσκευή σε βροχή ή 
υγρασία!

7 =  Προσοχή, κρατάτε το καλώδιο μακριά από 
τα κοπτικά εργαλεία!

2. Περιγραφή της συσκευής και 
συμπαραδιδόμενα 

2.1 Περιγραφή της συσκευής (εικ. 1/2)
1.   Διακόπτης ενεργοποίησης/απενεργοποίησης
2.  Ανακούφιση έλξης καλωδίου
3.  Χειρολαβή
4.  Καλάθι
5.  Κάλυμμα εξαγωγής
6.  Βύσμα σύνδεσης με το δίκτυο
7.  Επάνω βραχίονας ώθησης
8.  Κάτω βραχίονας ώθησης
9.  Βίδες στερέωσης για τον κάτω βραχίονα 

ώθησης
10. Βίδες στερέωσης για τον επάνω βραχίονα 

ώθησης
11. Κλιπ στερέωσης καλωδίου
12. Μισά τμήματα περιβλήματος καλαθιού
13. Λαβή καλαθιού
14.  Τροχοί

2.2 Συμπαραδιδόμενα
Βάσει της περιγραφής των συμπαραδιδόμενων 
παρακαλούμε να ελέγξετε την πληρότητα 
του προϊόντος. Σε περίπτωση ελλείψεων 
τμημάτων παρακαλούμε να αποτανθείτε εντός 
5 εργάσιμων ημερών από την ημερομηνία 
αγοράς στο Κέντρο Σέρβις (Service Center) της 
εταιρείας μας ή στο κατάστημα από το οποίο 
αγοράσατε τη συσκευή, προσκομίζοντας την 
ισχύουσα απόδειξη αγοράς. Παρακαλούμε να 
προσέξετε τον πίνακα εγγύησης στους όρους 
εγγύησης στο τέλος των οδηγιών.
•  Ανοίξτε τη συσκευασία και βγάλτε 

προσεκτικά τη συσκευή.
•  Απομακρύντε τα υλικά συσκευασίας 

καθώς και τα συστήματα προστασίας της 
συσκευασίας / μεταφοράς (εάν υπάρχουν).

•  Ελέγξτε εάν είναι πλήρες το περιεχόμενο.
•  Ελέγξτε τη συσκευή και τα αξεσουάρ για 

ενδεχόμενες ζημιές από τη μεταφορά.
•  Φυλάξτε τη συσκευασία αν γίνεται μέχρι την 

πάροδο της προθεσμάις της εγγύησης.

Κίνδυνος! 
H συσκευή και τα υλικά συσκευασίας δεν είναι 
παιχνίδια! Τα παιδιά δεν επιτρέπεται να παίζουν 
με πλαστικές σακούλες, πλαστικές μεμβράνες 
και μικροαντικείμενα! Υφίσταται κίνδυνος 
κατάποσης και ασφυξίας!

•  Ηλεκτρικό χλοοκοπτικό
• Πρωτότυπες Οδηγίες χρήσης 
•  Υποδείξεις ασφαλείας 
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3. Σωστή χρήση

 Το χλοοκοπτικό προορίζεται για ιδιωτική χρήση 
στο σπίτι ή στον κήπο.

Σαν χλοοκοπτικά για ιδιωτική χρήση στο 
σπίτι και σε ιδιωτικούς κήπους θεωρούνται 
οι συσκευές που δεν χρησιμοποιούνται κατά 
κανόνα πάνω από 50 ώρες ετησίως σκαι 
που προβλέπονται κατά κύριο λόγο για την 
περιποίηση χλόης ή γκαζόν, όχι όμως σε 
δημόσια πάρκα, αθλητικά γήπεδα, σε δρόμους 
στην γεωργία και δασοκομία.

Προσοχή! Λόγω σωματικού κίνδυνου του χρήστη 
δεν επιτρέπεται η χρήση του χλοοκοπτικού για 
κόψιμο θάμνων, πρασιών, για τον τεμαχισμό 
αναρριχόμενων φυτών ή για χλόη σε σκεπές ή 
σε γλάστρες μπαλκονιών και για τον καθαρισμό 
(αναρρόφηση) πεζοδρομίων ή για τεμαχισμό 
κλαδιών από θάμνους και πρασιές. Επίσης το 
χλοοκοπτικό δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιηθεί 
για επιπεδοποίηση εδάφους, όπως π.χ. λοφάκια 
από τυφλοπόντικες.

Για λόγους ασφαλείας το χλοοκοπτικό δεν 
επιτρέπεται να χρησιμοποιείται σαν μηχάνημα 
προώθησης για άλλα εργαλεία και σετ 
εργαλείων παντός είδους, εκτός εάν υπάρχει η 
ρητή άδεια του κατασκευαστή.

Η μηχανή επιτρέπεται να χρησιμοποιηθεί μόνο 
για τον σκοπό για τον οποίο προορίζεται. Κάθε 
πέραν τούτου χρήση δεν ανταποκρίενται στο 
σκοπό για τον οποίο προορίζεται. Για βλάβες 
που οφείλονται σε παρόμοια χρήση ή για 
τραυματισμούς παντός είδους ευθύνεται ο 
χρήσητς/χειριστής και όχι ο κατασκευαστής.

Παρακαλούμε να προσέξετε πως οι συσκευές 
μας δεν προορίζονται και δεν έχουν 
κατασκευαστεί για επαγγελματική, βιοτεχνική 
ή βιομηχανική χρήση. Δεν αναλαμβάνουμε 
εγγύηση σε περίπτωση κατά την οποία η 
συσκευή χρησιμοποιήθηκε σε συνεργεία, 
βιοτεχνίες ή στη βιομηχανία ή σε εργασίες 
παρόμοιες με αυτές.

4. Τεχνικά χαρακτηριστικά

 Τάση δικτύου:  .................................230V ~ 50Hz
Απορρόφηση ισχύος: .............................. 1000 W
Αριθμός στροφών κινητήρα:  ..............3600 min-1

Πλάτος κοπής:  ...........................................30 cm
΄Ρύθμιση ύψους κοπής:  ...25-60 mm, 3 βαθμίδες
Όγκος καλαθιού συλλογής  ....................28 λίτρα
Στάθμη ηχητικής πίεσης LpA:  ............. 72,8 dB(A)
Στάθμη ακουστικής ισχύος LWA:  ............ 96 dB(A)
Δονήσεις στη λόγχη ahv:  ......................< 2,5 m/s2

Κλάση προστασίας  ....................................... II/�

Θόρυβος και δονήσεις
O θόρυβος και οι δονήσεις μετρήθηκαν 
σύμφωνα με το πρότυπο EN 3744:1995, ΕΝ ISO 
11201:1995 και ΕΝ 20643:2005.

Περιορίστε την δημιουργία θορύβου και τις 
δονήσεις στο ελάχιστο!
•  Να χρησιμοποιείτε μόνο συσκευές σε άψογη 

κατάσταση.
•  Να συντηρείτε και να καθαρίζετε τακτικά τη 

συκσευή.
•  Να προσαρμόζετε στη συσκευή τον τρόπο 

εργασίας σας.
•  Προσέξτε να μην υπερφορτώνετε τη 

συσκευή.
•  Αφήστε τη συσκευή νδεχομένως να 

ελεγχθεί από ειδικό τεχνίτη.
•  Να απενεργοποιείτε τη συσκευή όταν δεν 

την χρησιμοποιείτε.
•  Να φοράτε γάντια.
•  Περιορίστε το χρόνο εργασίας

Υπολειπόμενοι κίνδυνοι
Aκόμη και σε περίπτωση σωστής και 
κανονικής χρήσης αυτού του ηλεκτρικού 
εργαλείου, υφίστανται πάντα ορισμένοι 
υπολειπόμενοι κίνδυνοι. Oι ακόλουθοι 
κίνδυνοι μπορούν να παρουσιαστούν 
ανάλογα με το είδος κατασκευής και το 
μεντέλο αυτού του ηλεκτρικού εργαλείου:
1.  Βλάβες πνευμόνων, εάν δεν 

χρησιμοποιηθούν κατάλληλες μάσκες 
προστασίας από σκόνη.

2.  Bλάβες της ακοής, εάν δεν χρησιμοποιθεί 
κατάλληλη ηχοπροστασίας.
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 Προσοχή!
Αυτή η συσκευή δημιουργεί κατά τη λειτουργία 
ένα ηλεκτρομαγνητικό πεδίο. Αυτό το πεδίο 
δεν αποκλείεται υπό ορισμένες συνθήκες 
να επηρεάσει τη λειτουργία, ενεργητικά ή 
παθητικά ιατρικά εμφυτεύματα. Προς αποφυγή 
του κινδύνου σοβαρών ή και θανατηφόρων 
τραυματισμών, συνιστούμε σε άτομα με ιατρικά 
εμφυτεύματα να συμβουλευθούν τον γιατρό 
τους και τον κατασκευαστή του ιατρικού 
εμφυτεύματος, πριν χειριστούν τη μηχανή.

5. Πριν τη θέση σε λειτουργία

Πριν τη σύνδεση σιγουρευτείτε πως τα στοιχεία 
στην ετικέτα του συμφωνούν με τα στοιχεία του 
δικτύου. 
Πριν κάνετε ρυθμίσεις στη συσκευή να 
βγάζετε πάντα το βύσμα από την πρίζα.

 Κατά την παράδοση το χλοοκοπτικό είναι 
αποσυναρμολογημένο. Πριν τη χρήση του 
χλοοκοπτικού να συναρμολογηθούν ο πλήρης 
βραχίονας προώθησης και το καλάθι συλλογής.
Να ακολουθήσετε τις οδηγίες χρήσης βήμα 
προς βήμα και να προσανατολίζεστε με τη 
βοήθεια των εικόνων, ώστε η συναρμολόγηση 
να είναι απλή.

5.1 Συναρμολόγηση του βραχίονα ώθησης 
(εικ. 3a έως 3d)

Βάλτε έναν κάτω βραχίονα προώθησης (εικ. 
3a/αρ. 8) στην προβλεπόμενη οπή (εικ. 3a) και 
στερεώστε τον όπως φαίνεται στην εικόνα 3b 
με μία βίδα (3b/αρ. 9). Ανάλογα κάνετε και στην 
άλλη πλευρά.
Κατά τη συναρμολόγηση του επάνω βραχίονα 
προώθησης μπορείτε να καθορίσετε με επιλογή 
της οπής στερέωσης (εικ. 3c) το ύψος του 
βραχίονα προώθησης. Στερεώστε τον επάνω 
βραχίονα προώθησηςείτε με τις οπές L σε 
χαμηλή θέση, είτε Η σε υχηλή θέση. Βιδώστε για 
το σκοπό αυτό τον επάνω βραχίονα προώθησης 
με τον κάτω όπως φαίνεται στην εικόνα 3d.

5.2 Συναρμολόγηση του καλαθιού συλλογής 
(εικ. 4a έως 4d)

Βάλτε και τα δύο μισά του περιβλήματος του 
καλαθιού συλλογής (εικ. 4a/αρ. 12) το ένα 
μέσα στο άλλο. Τα δύο μισά είναι απόλυτα ίδια. 
Προσέξτε να κουμπώσουν τριγύρω καλά οι 
μύτες. Aκολούθως πιέστε τη λαβή του καλαθιού 
(εικ. 4b/αρ. 13) στις οπές του καλαθιού. 

Για να κρεμάσετε το καλάθι συλλογής πρέπει 
να σβηστεί ο κινητήρας και δεν επιτρέπεται 
να περιστρέφεται πλέον το μαχαίρι. Το καλάθι 
συλλογής κρεμιέται στο χλοοκοπτικό στα δύο 
κρεμαστάρια (εικ. 4c/αρ. Α). Για το σκοπό αυτό 
ανοίξτε με το ένα χέρι το κάλυμμα εξαγωγής 
(εικ. 4d/αρ. 5) και κρεμάστε με το άλλο χέρι 
το καλάθι όπως φαίνεται στην εικόνα 4d. Το 
κάλυμμα εξαγωγής τραβιέται από ένα ελατήριο 
προς το καλάθι συλλογής.

5.3. Τοποθέτηση των τροχών (5a και 5b)
Τοποθετήστε του τέσσερις τροχούς (εικ. 2/αρ. 
14) όπως περιγράφεται στην εικόνα 5a. Βιδώστε 
τα τάσια (εικ. 5a/αρ. A) στρίβοντας δεξιόστροφα. 
Φέρτε και τους τέσσερις τροχούς στην ίδια θέση 
(εικ. 5b).

5.4 Ρύθμιση του ύψους κοπής
Προσοχή!
Η ρύθμιση του ύψους κοπής επιτρέπεται να 
εκτελεσθεί μόνο αφού σβηστεί ο κινητήρας και 
τραβηχτεί το καλώδιο από την πρίζα.

Πριν αρχίσετε με το κόψιμο της χλόης, ελέγξτε 
εάν είναι ακονισμένα τα εργαλεία κοπής και 
δεν είναι ελαττωματικά τα μέσα στερέωσης. 
Αντικαταστήστε τα όχι καλά ακονισμένα και/ή 
ελαττωματικά εργαλεία κοπής προς αποφυγή 
ανισορροπίας. Κατά τον έλεγχο αυτό να 
σβήσετε τη μχηανή και να βγάλετε το βύσμα 
από την πρίζα.

Θέση  Ύψος κοπής:
1  60 мм
2  42,5 мм
3  25 мм

Η ρύθμιση του ύψους κοπής να εκτελείται ως 
ακολούθως. Για το σκοπό αυτό στρίψτε το τάσι 
του τροχού αριστερόστροφα για να βγάλετε 
τον άξονα (εικ. 5a) και απομακρύντε το τάσι του 
τροχού μαζί με τη βίδα και τον τροχό. Σύμφωνα 
με το ύψος που επιθυμείτε μπορείτε να βάλετε 
τώρα τον τροχό στο ύψος 1,2 ή 3 (εικ. 5b). 
Τοποθετήστε και τους 4 τροχούς στο ίδιο ύψος 
ώστε το μαχαίρι κοπής να κόβει παράλληλα 
προς το γρασίδι.

 

Anl_GC_EM_1030_1_SPK5.indb   55Anl_GC_EM_1030_1_SPK5.indb   55 27.04.2018   10:14:3027.04.2018   10:14:30



GR

- 56 -

Σύνδεση με το δίκτυο
Μπορείτε να συνδέσετε το χλοοκοπτικό σε κάθε 
πρίζα ρεύματος με 230 βολτ εναλλασσόμενο 
ρεύμα. Επιτρέπεται όμως μία μία πρίζα σούκο, 
για την ασφάλεια της οποίας πρέπει να 
προβλέπεται διακόπτης ασφαλείας για 16Α. 
Εκτός αυτού πρέπει να έχει συνδεθεί διακόπτης 
διαρροής (RCD) με μάξιμουμ 30 mA!

Καλώδιο σύνδεσης συσκευής
Να χρησιμοποιείτε μόνο καλώδια που βρίσκονται 
σε άψογη κατάσταση. Το καλώδιο σύνδεσης της 
συσκευής να έχει περιορισμένο μήκος (μάξιμουμ 
50 μέτρα), διότι διαφορετικα΄μειώνεται η 
ισχύς του ηλεκτρικού κινητήρα. Το καλώδιο 
σύνδεσης της συσκευής πρέπει να έχει διατομή 
3 x 1,5mm2. Στα καλώδια σύνδεσης των 
χλοοκοπτικών προκαλούνται ιδιαίτερα συχνά 
βλάβες στη μόνωση.

Αιτίες είναι μεταξύ άλλων:
•  κόβεται η επικάλυψη διότι περνάει το 

χλοοκοπτικό πάνω από το καλώδιο.
•  σημεία θλάσης, διότι μαγγώνεται το καλώδιο 

κάτω από πόρτες ή παράθυρα.
•  Ρωγμές από γήρανση της μόνωσης.
•  τσακίσματα από όχι σωστή στήριξη ή 

οδήγηση του καλωδίου. 

Τα καλώδια σύνδεσης της συσκευής με το 
ρεύμα πρέπει να είναι τουλάχιστον του τύπου 
H05RN-F και 3 αγωγών. Προδιαγράφεται η 
αναγραφή του τύπου στο καλώδιο σύνδεσης 
της συσκευής με το ρεύμα. Να αγοράζετε 
μόνο καλώδια σύνδεσης με σήμανση! Τα 
βύσματα και οι συνδέσεις στα καλώδια των 
συσκευών πρέπει να είναι από λάστιχο και να 
διαθέτουν προστασία από πιτσιλίσματα νερού. 
Τα καλώδια πρέπει να έχουν περιορισμένο 
μήκος. Τα μακρύτερα καλώδια πρέπει να έχουν 
μεγαλύτερη διατομή αγωγών. Τα καλώδια 
σύνδεσης της συσκευής πρέπει να ελέγχονται 
πάντα για ενδεχόμενες βλάβες. Να προσέχετε 
να μην είναι υπό τάση οι αγωγοί κατά τον 
έλεγχο. Ξετυλίξτε τον αγωγό τελείως. Ελέγξτε 
και τους αγωγούς σύνδεσης των συσκευών 
σε βύσματα και συνδέσεις για ενδεχόμενα 
τσακισμένα σημεία.

6. Χειρισμός

 Πριν τη σύνδεση σιγουρευτείτε πως τα στοιχεία 
στην ετικέτα του χλοοκοπτικού συμφωνούν με 
τα στοιχεία του δικτύου. Συνδέστε το βύσμα 
(εικ.1/αρ. 6) με μία μπαλαντέζα. Η μπαλαντέζα 
πρέπει να ασφαλιστεί με την ανακούφιση έλξης 
καλωδίου όπως φαίνεται στην εικόνα 6.

Προσοχή! 
Προς αποφυγή αθέλητης ενεργοποίησης, το 
χλοοκοπτικό διαθέτει φραγή εκκίνησης (εικ. 6/
αρ. Α) που πρέπει να πιεστεί προτού μπορεί 
να πιεστεί ο βραχίονας προώθησης (εικ. 6/
αρ. Β). Εάν αφήσετε ελεύθερο το βραχίονα 
προώθησης, απενεργοποιείται το χλοοκοπτικό. 
Κάντε αυτή τη διαδικασία μερικές φορές για 
να είστε σίγουρoi πως η συσκευή λειτουργεί 
σωστά. Πριν εκτελέσετε επισκευές ή εργασίες 
συντήρησης στη συσκευή να σιγουρευτείτε 
πωςδεν περιστρέφεται το μαχαίρι και πως η 
συσκευή δεν είναι στην πρίζα.

Προσοχή!
Ποτέ μην ανοίγετε το κάλυμμα εξαγωγής, 
όταν αδειάζεται το καλάθι και κινείται ακόμη ο 
κινητήρας. Το περιστρεφόμενο μαχαίρι μπορεί 
να προκαλέσει τραυματισμούς. Να στερεώνετε 
πάντα προσεκτικά κάλυμμα εξαγωγής και το 
καλάθι συλλογής. Κατά την απομάκρυνση να 
σβήνετε πρώτα τον κινητήρα. Η απ΄σοταση 
ασφαλείας που προδιαγράφεται από τις λόγχες 
οδήγησης μεταξύ του περιβλήματος του 
μαχαιριού και του χρήστη πρέπει να τηρείται 
πάντοτε. Κατά το κόψιμο και την αλλαγή 
κατεύθυνσης σε πλαγιές να δίνετε ιδιαίτερη 
προσοχή. Να προ΄΄εχετε για σταθερότητα, να 
φοράτε παπούτσια με αντιολισθητικές σόλες και 
μακριά πανταλόνια. Να κόβετε πάντα κάθετα 
προς την πλαγιά. Για λόγους ασφαλεάις δεν 
επιτρέπεται να κόβετε γρασίδι σε πλαγιές με 
κλίση άνω των 15 μοιρών.

Ιδιαίτρερη προσοχή να δίνετε όταν προχωράτε 
προς τα πίσω και τραβώντας το χλοοκοπτικό.
Κίνδυνος παραπατήματος!

Υποδείξεις για σωστό κόψιμο χλόης
Συνιστάται υπερκαλύπτουσα μέθοδος 
κοψίματος (η μία λωρίδα να καλύπτει την 
άλλη). Να εργάζεστε μόνο με καλά ακονισμένα 
μαχαίρια, για να μην τραβιούνται τα χόρτα και 
να κιτρινίζει το γρασίδι. Για καλό κόψιμο να 
οδηγείτε εάν γίενται το χλοοκοπτικό σε ίδιες 
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λωρ΄διες. Οι λωρίδες αυτές να υπερκαλύπτουν 
η μία την άλλη ώστε να μη παραλείπινται 
γραμμές.

Το πόσο συχνά χρειάζεται κόψιμο, εξαρτάται 
από την ταχύτητα ανάπτυξης του γρασιδιού. 
Στον κύριο χρόνο ανάπτυξης (Μάϊος – Ιούνιος) 
δύο φορές την εβδομάδα, αλλιώς μία φορά την 
εβδομάδα. Το ύψος κοπής να κυμαίνεται μεταξύ 
4-6 εκ. και 4-5 εκ. να είναι η ανάπτυξη μέχρι 
το επόμενο κόψιμο. Εάν μία φορά μεγαλώσει 
περισς΄τοερο το γρασίδι, μη κάνετε το λάθος 
να το κόψετε αμέσως στο σωστό ύψος. Έτσι 
βλάπτετε το γρασίδι. Ποτέ μην κόβετε πάνω από 
το ήμισυ του ύψους του γρασιδιού. 

Η κάτω πλευρά του περιβλήματος του 
χλοοκοπτικού να διατηρείται πάντα καθαρή και 
να απομακρύνοτναι οπωσδήποτε οι εναποθέσεις 
γρασιδιού. Οι εναποθέσεις δυσχεραίνουν την 
εκκίνηση, επηρεάζουν την ποιότητα κοπής και 
την εξαγωγή του κομμένου γρασιδιού.

Σε πλαγιές να κόβετε πάντα κάθετα προς 
την πλαγιά. Αποφεύγετε το γλίστρημα του 
χλοοκοπτικού με λοξή θέση του προς επάνω.
Επιλέξτε το ύψος κοπής ανάλογα με το 
πραγματικό ύψος του γρασιδιού. Εκτελέστε 
περισς΄τοερες κοπές έτσι ώστε κάθε φορά να 
κόβετε μάξιμουμ 4 εκ. γρασίδι.

Πριν από οποιουσδήποτε ελέγχους του 
μαχαιριού να σβήνετε τον κινητήρα. Μη ξεχνάτε 
πως το μαχαίρι μετά την απενεργοποίηση 
συνεχίζει να περιστρέφεται για λίγο. Ποτέ μη 
προσπαθήσετε να σταματήσετε το μαχαίρι. Να 
ελέγχετε τακτικά εάν είναι καλά στερεωμένο το 
μαχαίρι, εάν βρίσκεται σε καλή κατάσταση και αν 
είναι καλά ακονισμένο. Σε αντίθετη περίπτωση, 
ακονίστε το ή αντικαταστήστε το. 

Εάν το κινούμενο μαχαίρι κτυπήσει σε κάποιο 
αντικείμενο, σταματήστε το χλοοκοπτικό και 
περιμέντε την απόλυτη ακινητοποίηση του 
μαχαιριού. Κατόπιν ελέγξτε την κατάσταση 
του μαχαιριού και της  υποδοχής τoυς. Εάν 
η υποδοχή είναι ελαττωματική, πρέπει να 
αντικατασταθεί.

Ακουμπήστε το χρησιμοποιούμενο καλώδιο σε  
κύκλους μπροστά στην πρίζα, πάνω στο χώμα. 
Να κόβετε από τν πρίζα και από το καλώδιο 
προς την αντίθετη πλευρά και να προσέχετε να 
βρίκεται το καλώδιο πάντα στο κομένο γρασίδι 
και να μην πατηθεί από το χλοοκοπτικό.

Μόλις αρχίζουν να μένουν υπολείμματα 
γρασιδιού κατά το κόψιμο του γρασιδιού, πρέπει 
να δειάσετε το καλάθι.

Προσοχή!
Πριν την αφαίρεση του καλαθιού συλλογής, 
σβήστε τη μηχανή και περιμέντε την 
ακινητοποίηση του κοπτικού εργαλείου.
Για την αφαίρεση του καλαθιού συλλογής 
ανασηκώστε με ένα χέρι το κάλυμμα του 
ανοίγματος εξαγωγής και με το άλλο βγάλτε 
έξω το καλάθι πιάνοντάς το στη χειρολαβή. 
Σύμφωνα με τις προδιαγραφές ασφαλείας 
το κάλυμμα εξαγωγής κλείενι αυτ΄ματα κατά 
την αφαίρεση του καλαθιού κα ικλείνει το 
πίσω άνοιγμα. Εάν παραμείνουν υπολείμματα 
ρασιδιού στο άνοιγμα, τότε για πιο εύκολη 
εκκίνηση του χλοοκοπτικού κάντε 1 μέτρο προς 
τα πίσω. Μη μαζεύετε με το χέρι ή με τα πόδια 
τα υπολείμματα γρασιδιού στο περίβλημα της 
μηχανής, αλλά με κατάλληλα βοηθητικά μέσα, 
π.χ. με βούρτσα ή σκουπάκι. Για καλύτερη 
περισυλλογή, η σακούλα και ιδιαίτερα το πλέγμα 
από μέσα να καθαρίζονται μετά τη χρήση.
Να κρεμάτε το καλάθι συλλογής μόνο 
με απενεργοποιημένο κινητήρα΄και 
ακινητοποιημένο εργαλείο κοπής. Ανασηκώστε 
το άνοιγμα εξαγωγής με το ένα χέρι και με το 
άλλο χέρι κρατήστε το καλάθι συλλογής  στη 
χειρολαβή και κρεμάστε το από επάνω.

7. Αντικατάσταση του αγωγού 
σύνδεσης με το δίκτυο

Εάν πάθει βλάβη το καλώδιο σύνδεση της 
συσκευής με το δίκτυο, πρέπει προς αποφυγή 
κινδύνου,  να αντικατασταθεί από  τον 
κατασκευαστή ή το τμήμα του εξυπηρέτησης 
πελατών ή από παρόμοια εξειδικευμένο 
πρόσωπο.
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8. Καθαρισμός, συντήρηση και 
παραγγελία ανταλλακτικών

Πριν από όλες τις εργασίες τοποθέτησης να 
βγάζετε το φις από την πρίζα

8.1 Καθαρισμός
•  Να κρατάτε όσο πιο ελεύθερα από σκόνη 

και ακαθαρσίες γίνεται τα συστήματα 
προστασίας, τις σχισμές εξαερισμού και το 
κέλυφος του μοτέρ. Σκουπίζετε τη συσκευή 
με ένα καθαρό πανί, ή καθαρίστε το με 
πεπεισμένο αέρα σε χαμηλή πίεση.

•  Συνιστούμε να καθαρίζετε τη συσκευή 
αμέσως μετά από κάθε χρήση.

•  Να καθαρίζετε τη συσκευή τακτικά με ένα 
νωπό πανί και λίγο μαλακό σαπούνι. Μη 
χρησιμοποιείτε καθαριστικά ή διαλύτες, 
γιατί δεν αποκλείεται να καταστρέψουν την 
επιφάνεια της συσκευής. Προσέξτε να μην 
περάσει νερό στο εσωτερικό της συσκευής. 
Η διείσδυση νερού σε ηλεκτρική συσκευή 
αυξάνει τον κίνδυνο ηλεκτροπληξίας.

 8.2 Ψήκτρες
Σε περίπτωση υπερβολικού σχηματισμού 
σπινθήρων να ελεγχθούν οι ψήκτρες από 
εξειδικευμένο ηλεκτρολόγο. Προσοχή! Η 
αντικατάσταση των ψηκτρών επιτρέπεται να 
γίνει μόνο από εξειδικευμένο ηλεκτρολόγο.

8.3 Συντήρηση
•  Τα φθαρμένα ή τα ελαττωματικά μαχαίρια, 

οι φορείς των μαχαιριών και τα μπουλόνια 
να αντικαθίστανται ανά ζεύγη από αρμόδιο 
ειδικευμένο προσωπικό για να διατηρείται η 
ζυγοστάθμιση.

•  Δεν επιτρέπεται ο καθαρισμός του 
χλοοκοπτικού με τρεχούμενο νερό, 
ιδιαίτερα με υψηλή πίεση. Να προσέχετε 
να είναι καλά σφιγμένα όλα τα στοιχεία 
στερέωσης (βίδες, παξιμάδια κλπ. έτσι ώστε 
να εργάζεστε με απόλυτη ασφάλεια με τη 
συσκευή. 

•  Να ελέγχετε τακτικά το σύστημα 
περισυλλογής χόρτων για ενδεχόμενες 
φθορές.

•  Να αντικαθίστανται τα φθαρμένα ή 
ελαττωματικά εξαρτήματα ή τμήματα.

•  Να φυλάγετε το χλοοκοπτικό σε στεγνό 
χώρο.

•  Για μεγαλύτερη διάρκεια ζωής να 
καθαρίζονται και κατόπιν να λαδώνονται όλα 
τα βιδωτά εξαρτήματα καθώς και οι τροχοί 

και οι άξονες.
•  Η τακτική περιποίηση του χλοοκοπτικού 

σας όχι μόνο σας εξασφαλίζει την 
λειτουργία και αποδοτικότητά του για 
μεγάλο χρονικό δια΄στημα, αλλά συμβάλει 
και στο προσεκτικό και απλό κόψιμο της 
χλόης σας. Να καθαρίζετε το χλοοκοπτικό 
σας αν γίνεται με βούρτσες ή πανιά. Μη 
χρησιμοποιείτε διαλύτες ή νερό για να το 
καθαρίσετε.

•  Το εξάρτημα που φθείρεται γρηγορότερα 
είναι το μαχαίρι. Να ελέγχετε τακτικά 
την κατάσταση του μαχαιριού καθώς και 
τη στερέωσή του. Εάν έχει φθαρεί το 
μαχαίρι, πρέπει αμέσως να αντικατασταθεί 
ή να τροχιστεί. Εάν παρουσιαστούν 
υπερβολικές δονήσεις του χλοοκοτπικού 
σας, αυτό σημαίνει πως δεν είναι σωστά 
ζυγοσταθμισμένο το μαχαίρι ή πως 
παραμορφώθηκε από κρούσεις. Στην 
περίπτωση αυτή πρέπει να επισκευαστεί ή 
να αντικατασταθεί.

•  Στο εσωτερικό της συσκευής δεν υπάρχουν 
εξαρτήματα που χρειάζονται συντήρηση.

 8.4 Αλλαγή μαχαιριού
Για λόγους ασφαλείας συνιστούμε να δώσετε το 
χλοοκοπτικό σε συμπβεβλημένο συνεργείο για 
την αλλαγή του μαχαιριού. Προσοχή! Να φοράτε 
προστατευτικά γάντια! Να χρησιμοποιείτε 
μόνο το γνήσιο μαχαίρι, διότι διαφορετικά 
ενδεχομένως να μην είναι εγγυημένη η άψογη 
εργασία και η ασφάλεια.

Για την αλλαγή του μαχαιριού ακολουθήστε 
τα εξής βήματα:
1. Λύστε τη βίδα στερέωσης (εικ. 7a).
2. Αφαιρέστε το μαχαίρι και αντικαταστήστε 

το.
3. Κατά την τοποθέτηση νέου μαχαιριού 

να προσέχετε τη σωστή κατεύθυνση. Τα 
πτερύγια του μαχαιριού να εξέχουν στο 
χώρο του κινητήρα. Οι προεξοχές να 
συμφωνούν με τις τρύπες στο μαχαίρι 
(εικ. 7b).

4. Κατόπιν σφίγγετε πάλι τη βίδα στερέωσης. 
Η ροπή στρέψης να ανέρχεται σε περ. 25 
Nm.

Anl_GC_EM_1030_1_SPK5.indb   58Anl_GC_EM_1030_1_SPK5.indb   58 27.04.2018   10:14:3027.04.2018   10:14:30



GR

- 59 -

8.5 Παραγγελία ανταλλακτικών:
Κατά την παραγγελία ανταλλακτικών να 
αναφέρετε τα εξής:
•  Τύπος της συσκευής
•  Αριθμός είδους της συσκευής
•  Αριθμός ταύτισης της συσκευής
•  Αριθμός ανταλλακτικού
Θα βρείτε τις ισχύουσες τιμές και πληροφορίες 
στην ιστοσελίδα www.isc-gmbh.info

Ανταλλακτικό μαχαίρι Αρ. είδους:34.056.00

9. Διάθεση στα απορρίμματα και 
επαναχρησιμοποίηση

Η συσκευή βρίσκεται σε μία συσκευασία προς 
αποφυγή ζημιών κατά τη μεταφορά  Αυτή η 
συσκευασία αποτελείται από πρώτες ύλες 
και έτσι μπορεί να επαναχρησιμοποιηθεί ή να 
ανακυκλωθεί. Η συσκευή και τα εξαρτήματά της 
αποτελούνται από διάφορα υλικά, όπως π.χ. 
μέταλλο και πλαστικά υλικά. Δεν επιτρέπεται 
η απόρριψη ελαττωματικών συσκευών στα 
οικιακά απορρίμματα. Σωστή απόρριψη είναι 
η παράδοση σε κατάλληλα κέντρα συλλογής 
μεταχειρισμένων συσκευών. Εάν δεν γνωρίζετε 
πού βρίσκεται παρόμοιο κέντρο συλλογής 
μεταχειρισμένων συσκευών, ρωτήστε στη 
διοίκηση της κοινότητάς σας. 

10. Φύλαξη

Nα διατηρείτε τη συσκευή και τααξεσουάρ 
της σε σκοτεινό, στεγνό χώρο, χωρίς παγετό, 
και μακριά από παιδιά. Η ιδανική θερμοκρασία 
αποθήκευσης είναι μεταξύ 5 και 30 °C. Να 
φυλάξετε την ηλεκτρική σας συσκευή στην 
πρωτότυπη συσκευασία της.
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11.  Πίνακας αναζήτησης αιτίας βλάβης

 Βλάβη  Ενδεχόμενη αιτία  Αποκατάσταση
 Δεν παίρνει 
μπροστά ο 
κινητήρας

 a)  Ελαττωματικός συμπυκνωτής 

b) Δεν έχει ρεύμα το βύσμα

c) Ελαττωματικό καλώδιο
d) Ελαττωματικός συνδυασμός 
διακόπτη βύσματος

e) Χαλαρώθηκαν οι συνδέσεις στον 
κινητήρα ή στον συμπυκνωτή

f)  Η συσκευή στέκεται σε ψηλή χλόη

g) Βουλωμένο κέλυφος 
χλοοκοπτικού

a)  Από το συνεργείο του τμήματος 
εξυπηρέτησης πελατών

b) Ελέγξτε τον αγωγό και την 
ασφάλεια

c) Ελέγξτε το
d) Από το συνεργείο του τμήματος 
εξυπηρέτησης πελατών

e) Από το συνεργείο του τμήματος 
εξυπηρέτησης πελατών

f)  Βάλτε την μπροστά σε σημεία με 
ήδη κομμένη χλόη; Ενδεχομένως 
αλλάξτε το ύψος κοπής 

g) Καθαρίστε το κέλυφος για να 
περιστρέφεται ελεύθερα το 
μαχαίρι

 Μειώνεται η ισχύς 
του κινητήρα

 a)  Πολύ ψηλή ή υγρή χλόη
b) Βουλωμένο κέλυψος θεριστηριού
c) Πολύ φθαρμένο μαχαίρι

 a)  Διορθώστε το ύψος κοπής
b) Καθαρίστε το κέλυφος
c) Αλλάξτε μαχαίρι

 Δεν κόβει καλά  a)  Φθαρμένο μαχαίρι
b) Λάθος ύψος κοπής

 a)  Αλλάξτε ή τροχίστε το μαχαίρι
b) Διορθώστε το ύψος κοπής

 Προσοχή! Για να προστατεθεί ο κινητήρα έχει εξοπλιστεί με θερμοδιακόπτη που 
απενεργοποιεί τη συσκευή σε περίπτωση υπερφόρτωσης και την επανενεργοποιεί μετά 
από σύντομη φάση ψύξης!
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Μόνο για κράτη-μέλη της Ε.Ε.

Μη πετάτε τις ηλεκτρικές συσκευές στα οικιακάαπορρίμματα!

Σύμφωνα με την ευρωπαϊκή Οδηγία 2012/19/ΕΚ για απόβλητα ειδών ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού 
εξοπλισμού και την ενσωμάτωσή της σε εθνικό δίκαιο, πρέπει η παλιές ηλεκτρικές συσκευές να 
συγκεντρώνονται και να παραδίδονται για ανακύκλωση φιλική για το περιβάλλον.

Εναλλακτική λύση ανακύκλωσης αντί για επιστροφή
Ο ιδιοκτήτης της ηλεκτρικής συσκευής υποχρεούται αντί της επιστροφής να συμβάλει στη σωστή 
ανακύκλωση σε περίπτωση που δεν συνεχίζει να χρησιμοποιεί τη συσκευή. Η παλιά συσκευή μπορεί 
να παραχωρηθεί σε κέντρο επιστροφής ηλεκτρικών συσκευών με την έννοια των εθνικών νόμων 
ανακύκλωσης και διαχείρισης αποβλήτων. Δεν συμπεριλαμβάνονται τα τμήματα παλιών συσκευών 
και τα βοηθητικά στοιχεία χωρίς ηλεκτρικά εξαρτήματα.

 Η ανατύπωση ή οποιασδήποτε άλλης μορφής αναπαραγωγή της τεκμηρίωσης ή άλλων 
δικαιολογητικών που αναφέρονται στα προϊόντα, ακόμη και αποσπασματικά, επιτρέπεται μόνο με 
ρητή συγκατάθεση της iSC GmbH.

  Mε επιφύλαξη τεχνικών τροποποιήσεων
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  Ενημέρωση για το σέρβις

Σε όλες τις χώρες που αναφέρονται στην εγγύηση έχουμε αρμόδια συνεργεία που συνεργάζονται 
μαζί μας, η διεύθυνση των οποίων προκύπτει από την εγγύηση. Τα συνεργεία αυτά βρίσκονται στη 
διάθεσή σας για επισκευές, ανταλλακτικά ή αξεσουάρ ή για την αγορά αναλώσιμων.

Προσέξτε ότι στη συσκευή αυτή τα ακόλουθα εξαρτήματα υπόκεινται σε κοινή φθροά ή ότι 
χρειάζονται τα ακόλουθα αναλώσιμα.

Κατηγορία Παράδειγμα
Φθειρόμενα εξαρτήματα* Τραπεζοειδής ιμάντας, ψήκτρες
Αναλώσιμα υλικά/αναλώσιμα τμήματα* Μαχαίρι
Ελλείψεις

* δεν συμπεριλαμβάνονται υποχρεωτικά στο περιεχόμενο της συσκευασίας!

Σε περίπτωση ελαττωμάτων ή σφαλμάτων σας παρακαλούμε να δηλώστε την περίπτωση στο 
ίντερνετ στο www.isc-gmbh.info. Προσέξτε να περιγράψετε με ακρίβεια το σφάλμα και απαντήστε 
στις ακόλουθες ερωτήσεις:

• Λειτούργησε σωστά η συσκευή ή είχε από την αρχή κάποιο ελάττωμα?
• Μήπως προσέξατε κάτι περίεργο προτού παρουσιαστεί το ελάττωμα (σύμπτωμα ή βλάβη)?
• Ποια δυσλειτουργία παρατηρείται στη συσκευή (κύριο σύμπτωμα)?  

Περιγράψετε αυτή τη δυσλειτουργία.

Anl_GC_EM_1030_1_SPK5.indb   62Anl_GC_EM_1030_1_SPK5.indb   62 27.04.2018   10:14:3027.04.2018   10:14:30



GR

- 63 -

 Εγγύηση  

Αξιότιμη πελάτισα, αξιότιμε πελάτη,
τα προϊόντα μας υπόκεινται σε αυστηρό έλεγχο ποιότητας. Εάν η συσκευή αυτή παρ΄όλα αυτά 
κάποτε δεν λειτουργήσει άψογα, λυπούμαστε πολύ και σας παρακαλούμε να αποτανθείτε προς το 
τμήμα μας εξυπηρέτησης πελατών στην διεύθυνση που αναφέρεται στην κάρτα αυτή. Ευχαρίστως 
είμαστε και τηλεφωνικά στη διάθεσή σας στον αριθμό σέρβις που αναφέρεται στην κάρτα εγγύησης. 
Για την αξίωση της εγγύησης ισχύουν τα εξής:
1. Αυτοί οι όροι εγγύησης ισχύουν μόνο για καταναλωτές, δηλ. για φυσικά πρόσωπα που δεν 

χρησιμοποιούν το προϊόν αυτό ούτε για επαγγελματικούς σκοπούς ούτε για άλλη ανεξάρτητη 
απασχόληση. Αυτοί οι όροι εγγύησης ρυθμίζουν πρόσθετες παροχές εγγύησης που υπόσχεται ο 
πιο κάτω κατασκευαστής πέραν της νόμιμης εγγύησης στους αγοραστές των νέων συσκευών 
του. Δεν θίγονται από την εγγύηση αυτή οι νόμιμες αξιώσεις σας εγγύησης. Η εγγύησή μας σας 
παρέχεται δωρεάν.

2. Η εγγύηση επεκτείνεται αποκλειστικά και μόνο σε ελαττώματα σε μία συσκευή του πιο κάτω 
κατασκευαστή και που αφορούν ελαττώματα υλικού ή κατασκευής και περιορίζεται ατά την κρίση 
μας στην αποκατάσταση αυτών των ελαττωμάτων της συσκευής ή στην αντικατάστασή της.
Παρακαλούμε να προσέξετε πως οι συσκευές μας δεν προορίζονται για επαγγελματική, 
βιοτεχνική ή βιομηχανική χρήση. Για το λόγο αυτό δεν συνάπτεται σύμβαση εγγύησης σε 
περίπτωση κατά την οποία η συσκευή χρησιμοποιήθηκε κατά τη διάρκεια της εγγύησης σε 
βιομηχανικές ή βιοτεχνικές επιχειρήσεις ή εάν εκτέθηκε σε παρόμοια εντατική χρήση.

3. Από την εγγύησή μας εξαιρούνται τα εξής: 
- Βλάβες της συσκευής που οφείλονται σε μη τήρηση των οδηγιών συναρμολόγησης ή σε 
όχι σωστή εγκατάσταση, μη τήρηση των οδηγιών χρήσης (όπως π.χ. σύνδεση σε εσφαλμένη 
τάση ή σε λάθος είδος ρεύματος) ή σε μη τήρηση των όρων συντήρησης και ασφαλείας ή σε 
περίπτωση έκθεσης της συσκευής σε ασυνήθιστες καιρικές συνθήκες ή σε έλλειψη φροντίδας 
και συντήρησης. 
- Βλάβες της συσκευής που οφείλονται σε καταχρηστική ή εσφαλμένη χρήση (όπως π.χ. 
υπερφόρτωση της συσκευής ή χρήση μη εγκεκριμένων εργαλείων ή αξεσουάρ), σε είσοδο ξένων 
αντικειμένων στη συσκευή (όπως π.χ. άμμος, πέτρες ή σκόνη, βλάβες μεταφοράς), άσκηση βίας 
ή ξένη επέμβαση (όπως π. χ. βλάβη από πτώση). 
- Βλάβες της συσκευής ή τμημάτων της συσκευής που οφείλονται σε συνήθη ή φυσική φθορά.

4. Η διάρκεια της εγγύησης ανέρχεται σε 24 μήνες και αρχίζει από την ημερομηνία της αγοράς της 
συσκευής. Οι αξιώσεις εγγύησης πρέπει να εγερθούν πριν τη λήξη της διάρκειας της εγγύησης 
εντός δύο εβδομάδων από την διαπίστωση του ελαττώματος. Αποκλείονται αξιώσεις εγγύησης 
μετά την πάροδο της διάρκειας της εγγύησης. Η επισκευή ή η αντικατάσταση δεν συνεπάγεται 
την επέκταση της διάρκειας της εγγύησης ούτε την νέα έναρξη της διάρκειας της εγγύησης 
για τη συσκευή ή για ενδεχομένως χρησιμοποιηθέντα νέα ανταλλακτικά. Αυτό ισχύει και στην 
περίπτωση σέρβις επί τόπου.

5. Για την αξίωση της εγγύησης παρακαλούμε να δηλώσετε την ελαττωματική σας συσκευή στο: 
www.isc-gmbh.info. Να έχετε μαζί σας την απόδειξη της νέας συσκευής. Οι συσκευές που 
αποστέλλονται χωρίς αποδείξεις και χωρίς πινακίδα στοιχείων, αποκλείονται από την εγγύηση 
λόγω μη δυνατότητας ταξινόμησης. Εάν το ελάττωμα καλύπτεται από την εγγύηση, θα σας 
επιστραφεί αμέσως είτε η επισκευασμένη συσκευή είτε μία καινούργια συσκευή.

Ευχαρίστως επισκευάζουμε ελαττώματα της συσκευής έναντι πληρωμής, εάν τα ελαττώματα αυτά 
δεν καλύπτονται από την εγγύηση. Για το σκοπό αυτό παρακαλούμε να στείλετε τη συσκευή στη 
διεύθυνση του σέρβις μας.

Για αναλώσιμα και σε περίπτωση που λείπουν εξαρτήματα παραπέμπουμε στους περιορισμούς αυτής 
της εγγύησης σύμφωνα με τους πληροφορίες σέρβις αυτών των οδηγιών χρήσης. 
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D  erklärt folgende Konformität gemäß EU-Richtlinie und 
Normen für Artikel

GB explains the following conformity according to EU directi-
ves and norms for the following product

F déclare la conformité suivante selon la directive CE et les 
normes concernant l’article

I dichiara la seguente conformità secondo la direttiva UE e 
le norme per l’articolo

NL verklaart de volgende overeenstemming conform EU 
richtlijn en normen voor het product

E declara la siguiente conformidad a tenor de la directiva y 
normas de la UE para el artículo

P declara a seguinte conformidade, de acordo com as 
diretiva CE e normas para o artigo

DK attesterer følgende overensstemmelse i medfør af 
EU-direktiv samt standarder for artikel

S förklarar följande överensstämmelse enl. EU-direktiv och 
standarder för artikeln

FIN vakuuttaa, että tuote täyttää EU-direktiivin ja standardien 
vaatimukset 

EE tõendab toote vastavust EL direktiivile ja standarditele
CZ vydává následující prohlášení o shodě podle směrnice EU 

a norem pro výrobek
SLO potrjuje sledečo skladnost s smernico EU in standardi za 

izdelek
SK vydáva nasledujúce prehlásenie o zhode podľa smernice 

EÚ a noriem pre výrobok
H a cikkekhez az EU-irányvonal és Normák szerint a 

következő konformitást jelenti ki

PL deklaruje zgodność wymienionego poniżej artykułu z 
następującymi normami na podstawie dyrektywy WE.

BG декларира съответното съответствие съгласно 
Директива на ЕС и норми за артикул

LV paskaidro šādu atbilstību ES direktīvai un standartiem
LT apibūdina šį atitikimą EU reikalavimams ir prekės normoms
RO declară următoarea conformitate conform directivei UE şi 

normelor pentru articolul
GR δηλώνει την ακόλουθη συμμόρφωση σύμφωνα με την 

Οδηγία ΕΚ και τα πρότυπα για το προϊόν
HR potvrđuje sljedeću usklađenost prema smjernicama EU i 

normama za artikl
BIH potvrđuje sljedeću usklađenost prema smjernicama EU i 

normama za artikl
RS potvrđuje sledeću usklađenost prema smernicama EZ i 

normama za artikal 
RUS следующим удостоверяется, что следующие продукты 

соответствуют директивам и нормам ЕС
UKR проголошує про зазначену нижче відповідність виробу 

директивам та стандартам ЄС на виріб
MK ја изјавува следната сообрзност согласно 

ЕУ-директивата и нормите за артикли
TR Ürünü ile ilgili AB direktifl eri ve normları gereğince aşağıda 

açıklanan uygunluğu belirtir
N erklærer følgende samsvar i henhold til EU-direktivet og 

standarder for artikkel
IS Lýsir uppfyllingu EU-reglna og annarra staðla vöru

 Konformitätserklärung

Elektro-Rasenmäher GC-EM 1030/1 (Einhell)

  2014/29/EU 
 2005/32/EC_2009/125/EC 
 2014/35/EU 
 2006/28/EC 

X  2014/30/EU 
 2014/32/EU 
 2014/53/EC 
 2014/68/EU 
 EU/2016/426 
Notifi ed Body: 

 EU/2016/425
X  2011/65/EU

 X  2006/42/EC
 Annex IV
Notifi ed Body:
Reg. No.:

X  2000/14/EC_2005/88/EC
 Annex V

X  Annex VI
  Noise: measured LWA = 93 dB (A); guaranteed LWA = 96 dB (A)
P = 1 KW; L/Ø = 30 cm
Notifi ed Body: TÜV Süd Industrie Service GmbH (0036)

 2012/46/EU
Emission No.:

Standard references: EN 60335-1; EN 60335-2-77; EN 62233; 
EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3

Landau/Isar, den 13.04.2018

First CE: 07   Archive-File/Record: NAPR018285
Art.-No.: 34.002.40 I.-No.: 11068 Documents registrar: Helmut Bauer
Subject to change without notice Wiesenweg 22, D-94405 Landau/Isar

 ISC GmbH · Eschenstraße 6 · D-94405 Landau/Isar
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